



انٹرنیشنل
جلد نمبر ۱، شمارہ نمبر ۳۵

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

عالمی مجلہ ختم نبوت کی ہفت روزہ

ختم نبوت

علم و فن کی
ترقی میں مسلمانوں کا
حصہ

داتا گنج بخش
الکبیر

اس زبان خانے
میں تیرا امتحان ہے
زندگی

صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم
کے ایمان اور ذرا واقعات

جھوٹ بولنے کا
عاشی مقابلہ
مرزا قادیانی شریک سرتاپا
جھوٹوں کا شہنشاہ ہونے
کا اعزاز حاصل کسرتا

قادیانیت
کا
تاریخی پس منظر

پوری قوم کا ایک ہی مطالبہ
سناٹے میں کارڈ میں
مذہب کے خاتمے کا
اضافہ کیا جائے



لاہوری مرزائیوں کے قدیم ماہنامے سے چند حوالے - لاہوری بھی قادیانیوں کی طرح فارج از اسلام ہیں



ن: بہشتی زیور میں دیکھ لیں۔

نماز میں آنکھیں بند رکھنا۔

س: کیا نماز میں سجدے میں آنکھیں کھلی رکھی جائیں یا آنکھیں بند رکھی جائیں؟
ن: بہتر ہے کہ آنکھیں کھلی رہیں۔

رات کو کس وقت تک سو جانا چاہیے

س: رات کو کتنے بجے تک سو جانا چاہیے کیوں کہ اگر نماز پڑھ کر کھانا ۱۰ بجے تک کھایا جائے یا ۱۱ بجے تک تو کھانے کے بعد تھوڑا بیٹھنا بھی ضروری ہوتا ہے ورنہ کھانا ہضم نہیں ہوتا۔
ن: منشاء کے بعد فوراً سو جانا چاہیے۔

فجر کے بعد سونا

س: اگر فجر کی نماز کے بعد سونے تو کیا گناہ ہے کیونکہ میں فجر کی نماز کے بعد سو جاتی ہوں۔ سردیوں میں تو فجر کی نماز دیر سے ہوتی ہے جب میں نماز پڑھ لیتی ہوں تو تقریباً ۱۵ منٹ بعد صبح جاتے ہیں تو سونے کا کوئی فائدہ نہیں پھر بھی کبھی کبھی سو جاتی ہوں۔

ن: فجر کے بعد سونا جائز ہے۔ لیکن بہتر ہے کہ اس کے بجائے دوپہر کو سو جا جائے۔

دن کے بارہ نیکے قرآن پڑھنا

س: دو پہر ۱۲ بجے اگر قرآن پاک پڑھا جائے تو یہ صحیح ہے یا نہیں۔ بیروزان کا وقت تو نہیں ہے؟
ن: صحیح ہے کوئی برب نہیں۔

بیت الخلاء میں جاتے وقت دعائے پڑھی تو؟

س: ایک اگر گھبراتے کے لیے جاتے وقت دعائے پڑھے اور نکلنے کے بعد دعائے پڑھے تو کیا اس کا گناہ ہوگا؟ یا نہیں؟
ن: دعا پڑھنا افضل ہے، نہ پڑھی تو کوئی گناہ نہیں۔

باقی ص ۲۵ پر



نہیں ہے؟ اسی لیے زمین پر نماز پڑھنی پڑتی ہے اور وہ جگہ صاف بھی نہیں ہے مٹی وغیرہ تھوڑی تھوڑی سی ہوتی ہے کیا ہم اس جگہ نماز پڑھ سکتے ہیں؟
ن: نماز جائز ہے۔

نامحرم کی آواز اور وضو

س: اگر وضو ہو اور فون آئے اور کوئی آدمی بول رہا ہو تو کیا اس آدمی کی آواز سن کر وضو ٹوٹ جائے گا، کیونکہ وہ محرم نہیں ہے بلکہ اجنبی ہے؟
ن: اس سے وضو نہیں ٹوٹتا۔

سجدہ تلاوت کیسے کریں؟

س: جب قرآن پڑھ رہے ہوتے ہیں جو سجدے آتے ہیں تو ان سجدوں کے کرنے کا طریقہ کیا ہے؟
ن: تکبیر کہہ کر سجدے میں چلے جائیں اور تکبیر کہتے ہوئے اٹھ جائیں بس سجدہ ہو گیا۔

س: اگر قرآن پاک پورا پڑھ کر تمام سجدے ایک ساتھ کر لیے جائیں تو کیا ایسا کرنا جائز ہے؟
ن: جائز ہے اگر سب جلدی سے جلدی کر لیا جائے۔
س: جب سجدہ کرتے ہیں تو دعا پڑھی جاتی ہے اگر قرآن پاک پڑھتے وقت سجدہ کرے تو اس میں دعا کیسے پڑھی جاتے؟

ن: سجدہ کریں گے تو دعا بھی سجدہ کی پڑھیں گے۔

اوقات نماز

س: تمام نمازوں کے وقت کا بتادیں کہ فجر سے لے کر عشاء کی نماز کا وقت کب تک ہوتا ہے اور کس وقت نہ پڑھی جائے تو قصداً ہو جائے گی؟

وضو کے بغیر آیت کرسی پڑھنے کا حکم

س: کیا وضو کے بغیر آیت کرسی پڑھی جاسکتی ہے؟
ن: جائز ہے۔

اگر پانی نہ ہو تو.....

س: کیا جب پانی نہ ہو تو بیت الخلاء جایا جاسکتا ہے اور نماز پڑھی جاسکتی ہے؟
ن: ڈھیلے (کافدے) استنجا کر لیا جائے تو جائز ہے بشرطیکہ نجاست اپنے نزع سے ایک درہم کی بقدر زائد نہ ہو۔

ظہر کی نماز کی قضاء

س: اگر ظہر کی نماز کسی جگہ جانے کی وجہ سے چھوٹ جائے تو اس کی قضا کرنے کا طریقہ کیا ہے؟
اور کب قضا کی جاتے؟

ن: اگر صاحب ترتیب ہو تو عصر سے پہلے ظہر پڑھے تب عصر پڑھے ورنہ جب چاہے قضا کر لے۔

دعائے تهنوت کب پڑھی جاتے؟

س: عشاء کی نماز میں ۱۲ رکعتوں کے بعد جب تر پڑھی جاتی ہیں تو اس کی تیسری رکعت میں الحمد شریف کے بعد سورۃ اور پھر دعائے تهنوت پڑھی جاتے؟
ن: تیسری رکعت میں بھی فاتحہ کے بعد سورۃ پڑھی جائے تب تهنوت پڑھی جائے۔

عام زمین پر نماز پڑھنا

س: ہمارے اسکول میں نماز پڑھنے کے لیے جگہ

وہ دربار خیر البشر دیکھ آئے

قرآن نگری

ہے کعبہ خدا کا جو گھر دیکھ آئے
ہے صدر شک جنت جو در دیکھ آئے
جو مانگا اسے سر بسر دیکھ آئے
وہ طیب بہشت نظر دیکھ آئے
وہ جنت بدماں سحر دیکھ آئے
وہ دربار المختصر دیکھ آئے
حبیب خدا کا جو در دیکھ آئے
جو سرکار کی رہ گذر دیکھ آئے
جو منزل تھی دشوار تر دیکھ آئے
شب و روز آنکھوں پہر دیکھ آئے
مقامات ذی مقدر دیکھ آئے
مقام برامہ سیم پر دیکھ آئے
شہیدوں کی ٹوری ڈگر دیکھ آئے
وہ دربار خیر البشر دیکھ آئے
ادب سے اٹھا کر نظر دیکھ آئے
یہ نظارہ پُر اثر دیکھ آئے
ملائک جھکاتے ہیں سر دیکھ آئے
ہیں محبوب رب جلوہ گر دیکھ آئے
حرم کو جو بار و گر دیکھ آئے

مدینہ نبیؐ کا نگر دیکھ آئے
مزار شہِ بحد و بر دیکھ آئے
دعاؤں کی اللہ سے بار یابی
کھجوروں کے وہ باغ فردوس آگیاں
وہ ڈوبی ہوئی نور و نہکت میں شایں
برستی ہے رحمت جہاں رب کی ہر دم
ذکیوں ان کی آنکھوں کو ہم لیں بلائیں
یہ زائر حرم کے مبارک ہیں کتنے
بفضلِ خداوند ربِّ دو عالم
جہاں نور کی ہوتی رہتی ہے برکھا
منیٰ، مروہ، عرفات، مزدلفہ، نمرہ
وہ حجاج کی بھیڑ پر دانوں جیسی
وہ میدان بدر واحد اور خندق
تنبہ جے دیکھنے کی تھی دل میں
خوشا سبز گنبد سے جلوں کی بارش
تھی جن اہل دل کی کھلی چشم باطن
ہیں سرکارِ روضے میں آرام فرما
ہیں صدیق رضو فاروقِ قدموں میں لیٹے
بہت سے ہیں ایسے بھی خوش بخت زائر

خدا سے دعا اب کریں اڈ ریل کر
مدینے کو اک دن قمر دیکھ آئے



شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ کیا جائے

یہ ایک جماعت کا نہیں پوری قوم کا مطالبہ ہے

وفاقی وزیر داخلہ چودھری شجاعت حسین کا ایک بیان 4 دسمبر کو ملک بھر میں اخبارات کی زینت بنا ہے جس میں فرماتے ہیں۔
اسلام آباد (اے پی پی) وفاقی وزیر داخلہ چودھری شجاعت حسین نے کہا ہے کہ حکومت نے ملک میں شناختی کارڈ کا نقص سے پاک ایک نیا نظام متعارف کرنے کا فیصلہ کیا ہے تاکہ غیر قانونی طور پر مقیم غیر ملکی باشندوں کی موجودگی کا پتہ چلا جا سکے آج یہاں اسلام آباد ایئر پورٹ کے وی آئی پی لائن میں اخبار نویسوں سے گفتگو کرتے ہوئے انہوں نے بتایا کہ پہلے مرحلے میں نئے شناختی کارڈز اور لپنڈی اور اسلام آباد میں متعارف کرائے جائیں گے اور یہ کام چھ ماہ کی مدت میں کر لیا جائے۔ شناختی کارڈوں کے لئے جو مشین حاصل کی گئی ہے وہ یومیہ ساڑھے چار ہزار کارڈ تیار کر سکتی ہے۔

روزنامہ جسارت کراچی 4 دسمبر 1992ء

اس سلسلے میں چودھری صاحب کی خدمت میں عرض ہے کہ اس سے قبل ملک کی بہت سی سیاسی و مذہبی شخصیات سابقہ حکومتوں سے مطالبہ کرتی رہی ہیں کہ شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ کیا جائے مگر سابقہ حکومتیں اس سلسلہ میں کسی بھی قسم کی مثبت کارروائی سے پہلو تہی کرتی رہی ہیں اگر کسی ذمہ دار سے اس بارے میں براہ راست سوال کیا جاتا کہ حکومت اس مطالبے کو پورا کیوں نہیں کرتی؟ تو جواب دیا جاتا کہ لاکھوں شناختی کارڈ اب تک جاری ہو چکے ہیں اب اس میں کسی قسم کا اضافہ کس طرح ہو سکتا ہے ہم سمجھتے ہیں کہ سابقہ حکومتوں کا یہ جواب چاہے کیسے ہی نیتوں پر مبنی ہو مگر قدرے معقول ضرورت تھا لیکن اب جبکہ موجودہ حکومت شناختی کارڈوں کے مسئلے کو از سر نو ترتیب دینے اور کمپیوٹرائزڈ کرنے کا اعلان کر چکی ہے تو ہم سمجھتے ہیں کہ اب کسی قسم کا عذر باقی نہیں رہتا لہذا حکومت کو چاہیے کہ وہ شناختی کارڈوں میں مذہب کے خانے کا اضافہ کر دے کیونکہ یہ ایک قدیم چیز میں جدیدیٹی کا اضافہ نہیں بلکہ جدیدیٹی میں جدیدیٹی ہو گا لہذا ہر فرد کے ایک فائدہ اس کا یہ بھی ہو گا کہ ہمارے ملک میں جتنے اقلیتی مذاہب ہیں ان کی افرادی تعداد : سامنے آ جائے گی اور وقتاً فوقتاً مختلف اقلیتوں کی طرف سے ہونے والے اعداد و شمار کے متنازعہ رعوڈوں کا پھول بھی کھل جائے گا۔ اور صحیح صورت حال سامنے آجائے گی جبکہ دیگر انتظامی نوعیت کے فوائد الگ ہیں۔

ہم سمجھتے ہیں کہ شناختی کارڈوں میں مذہب کے خانے کے اضافے کا مطالبہ کوئی ایسا مطالبہ نہیں ہے کہ اس پر کسی کو اعتراض ہو کیونکہ جس شخص نے جو بھی مذہب اختیار کیا ہوا ہے اس نے اسے چھپا کے نہیں رکھا بلکہ ہر شخص اپنے مذہب کا برملا اظہار کرتا ہے لہذا یہ بھی نہیں کہا جاسکتا کہ اگر شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ ہو گیا تو فلاں مذہب والے اس پر شور مچائیں گے کیونکہ وہ نہیں چاہتے کہ لوگوں پر ان کا مذہب اشکا ہو ایسی صورت حال تو تب پیش آسکتی ہے کہ کوئی شخص اپنے مذہب کو باطل سمجھتا ہو حالانکہ اپنے مذہب کو باطل سمجھنے کے لئے کوئی بھی تیار نہیں لہذا حکومت کو چاہیے کہ وہ اس تجویز کو قبول کرتے ہوئے شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ کر دے کہ اس کا نقصان کچھ نہیں فائدے شمار ہیں اگر موجودہ حکومت اس تجویز پر عمل کرتے ہوئے شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ کر دیتی ہے تو یہ موجودہ حکومت کا بالعموم اور چودھری صاحب کا بالخصوص تاریخی اقدام ہو گا جس پر نہ صرف یہ کہ ان کے خیر خواہوں میں اضافہ ہو گا بلکہ سابقہ ہی سابقہ یہ اقدام اس تاثر کے توڑنے میں بھی معاون ثابت ہو گا کہ موجودہ حکومت پر سیکولر ذہنیت رکھنے والوں کا غلبہ ہے

شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ اور اقلیتیں

از: محمد حنیف منہجم

ملک خاک چھانتے پھرتے ہیں یا پھر ان سے دھوکہ دے کر بیعت فارم پر کس کے قادیانی شوکیا جاتا ہے جس کے عرض انہیں ملازمتیں دلوا دی جاتی ہیں اور وہاں انہیں سیاسی پناہ بھی مل جاتی ہے وہ لوگ باہر جا کر ملک کی بدنامی کا باعث بنتے ہیں کیونکہ جب وہ سیاسی پناہ سے لے کر درخواست دیتے ہیں تو اس میں وہ حکومت کو ظالم ثابت کرتے ہیں اور یہ کہتے ہیں کہ ہم پر وہاں ظلم ہو رہا ہے ہماری املاک لوٹی جا رہی ہیں ہمیں بیلوں میں بند رکھا جاتا ہے ہم پر تشدد کیا جاتا ہے اور ہمارے بہت سے آدمیوں کو قتل بھی کر دیا گیا ہے یہ صرف قادیانی ٹرولر ایجنٹوں اور ان کی قائم کردہ ایجنسیوں کی وجہ سے ہوتا ہے۔

جب شناختی کارڈوں کا رنگ الگ الگ ہوگا
گا اور مذہب کے خانہ کا اضافہ بھی ہو جائے گا اور اس میں واضح طور پر قادیانی درج ہوگا تو وہ کسی کو دھوکہ اور فریب دینے میں کامیاب نہیں ہوں گے مشرق افغان بھی ان کی جعل سازیوں اور کارڈوں سے ہوشیار ہو جائیں گے۔ شناختی کارڈوں کے جانگنہ رنگ اور مذہب کے خانہ کے اضافہ کا مطالبہ بھی کوئی نیا مطالبہ نہیں ہے بلکہ یہ مطالبہ اس وقت سے کیا جا رہا ہے

جب سے قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا گیا اور جداگانہ انتخاب کے ذریعے غیر مسلموں کی علیحدہ نمائندگی کو تسلیم کیا گیا جب سے غیر مسلم اقلیتیں جداگانہ انتخاب کی بنیاد پر الیکشن میں حصہ لیتی ہیں تو پھر رنگ اور مذہب کے خانہ کا اضافہ بھی کر دینا چاہیے اور حکومت کو اس سلسلے میں ڈال کر اس سے کام نہیں لیا جائیگا۔ اسی لیے مختلف عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی دفتر واقع حضور نبی باغ روڈ، دہلی، پاکستان میں آج

کرسے۔ ہمیں ہندوؤں، سکھوں اور عیسائیوں سے کلمہ نہیں ہمارے خیال میں انہیں اس بات پر اعتراض بھی نہیں ہوگا کہ شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ کیا جائے اصل مسئلہ اس وقت قادیانیوں کا ہے کہ ان کا نام اور چہرہ ہر مسلمانوں جیسا ہے جس میں خط امتیاز کیسٹنٹ ضروری ہے اور یہ اسی صورت میں ممکن ہے جب تمام اقلیتوں کے شناختی کارڈ الگ الگ کر دیا جائے اور اس میں مذہب کے خانہ کا اضافہ کر دیا جائے۔

موجودہ شناختی کارڈ جو چل رہا ہے اس میں مذہب کے خانہ کا اضافہ نہیں جس سے قادیانی پورا پورا فائدہ اٹھا رہے ہیں بشلا بہت سے ملکوں خصوصاً عرب ممالک میں ان کا داخلہ بند ہے وہ غیر مسلم ہونے کی وجہ سے حج کے نام پر سواری عرب نہیں جا سکتے لیکن وہ دھوکہ سے حلف نامہ داخل کر دیتے ہیں اور حلف نامہ پر جعلی امرا اور جعلی دستخط بھی کر دیتے ہیں لیکن جب شناختی کارڈوں کا رنگ الگ ہو جائے گا اور مذہب کا خانہ بھی ہوگا تو پھر انہیں کسی قسم کی جعل سازی کرنے کی جرأت نہیں ہوگی۔ یہ حلف نامہ مسلمانوں کو بھی داخل کرنا پڑتا ہے جب مسلمانوں کے شناختی کارڈوں کا رنگ متین ہوگا تو انہیں بھی کسی قسم کا حلف نامہ داخل کرنے کی ضرورت نہیں پڑے گی۔

قادیانیوں نے ایک دھندہ اور بھی شروع کیا ہے اور جبکہ انہیں بہت سی ٹرولر ایجنسیاں قائم کر رکھی ہیں جہاں جعلی پناہیوں پر تیار ہوتے ہیں۔ جعلی پناہ اور جعلی ویزے دیتے جاتے ہیں جن کے عوض وہ ساڈہ لوح اور بے روزگار نوجوانوں سے لاکھوں روپے لے لیتے ہیں اب تک ہزاروں نوجوانوں کو وہ دھوکہ دے کر بیرون ملک بھیج چکے ہیں اور ان کی وجہ سے وہ نوجوان برون

گذشتہ دنوں مرکزی وزیر داخلہ نے یہ بیان دیا تھا کہ آئندہ قومی شناختی کارڈ کمپیوٹر کے ذریعے اجراء کیے جائیں گے اور جو شناختی کارڈ بن چکے ہیں انکا بھی اجراء ہوگا۔ شناختی کارڈوں کے سلسلے میں ایک مسئلہ اقلیتوں کے رہنے والوں کے شناختی کارڈوں کا ہے اسی وقت جو کارڈ جاری ہو چکے ہیں ان کا رنگ ایک ہی جیسا ہے اور ان میں مذہب کا خانہ بھی نہیں ہے جس سے یہ الجھن پیدا ہو رہی ہے کہ شناختی کارڈ کو دیکھ کر یہ نہیں کہا جا سکتا کہ جس کے پاس شناختی کارڈ ہے وہ مسلمان ہے۔ ہندو ہے۔ سکھ ہے۔ قادیانی ہے یا پارسی وغیرہ وغیرہ؟

جب سے قادیانیوں کو غیر مسلموں میں شامل کیا گیا اور جداگانہ انتخابات کے ذریعے غیر مسلموں کی علیحدہ نمائندگی کا حق تسلیم کیا گیا تو اس وقت سے اس الجھن میں مزید اضافہ ہو گیا کیونکہ قادیانی اصل دفریب سے کام لیتے ہوئے خود کو مسلمان ہی ظاہر کرتے ہیں گذشتہ دور حکومت میں نئے شناختی کارڈ جاری کرنے کی تجویز آئی تو مرکزی مجلس عمل تحفظ ختم نبوت اور عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے اکابر نے دفاعی محکمہ رجسٹریشن اور وفاقی سیکرٹری داخلہ سے ملاقات کر کے شناختی کارڈ کے نئے ڈیزائن میں مذہب کے خانہ کا اضافہ منظور کرایا۔

اب جبکہ اسلامی جمہوری اتحاد کی حکومت آئی اور اس کی مرکزی کابینہ کے اجلاس میں وہ ڈیزائن منظور ہوا تو اس میں مذہب کا خانہ درج نہیں تھا۔ حالانکہ سابقہ حکومت کی نسبت موجودہ حکمرانوں اور حکومت سے اس بات کا زیادہ توقع تھی کہ وہ مسلم اور غیر مسلم شخصوں کو ظاہر کرتے ہوئے اقلیتوں کے شناختی کارڈوں کا رنگ الگ کرے اور اس میں مذہب کے خانہ کا بھی اضافہ

● جب کہ آٹے دن کی صورت حال یہ ہے کہ قادیانی تین
و قانون سے یکسر بناوت کر کے اپنے آپ کو مسلمان
نفاہر کر رہے ہیں۔
● وفاقی وزیر داخلہ کے حالیہ اعلان کے مطابق
کمپیوٹر سسٹم پر نئے شناختی کارڈ بنانے کا مرحلہ سر
پر آئے ہیں۔

خانہ کا اضافہ تجویز کیا مگر وفاقی کابینہ میں جتنی منظوری
کے لئے جانے کا مرحلہ نہ آسکا۔
● اور اب جبکہ وزیر اعظم محمد نواز شریف صاحب کی
کابینہ نے ڈیزائن کی منظوری دی ہے تو اس میں مذہب
کا خانہ اور علیحدہ رنگ کی تجویز کو یکسر نظر انداز کر دیا
گیا ہے۔

پارٹیز مجلس عمل تحفظ ختم نبوت کا مرکزی اجلاس منعقد
ہوا جس میں تمام مکاتب فکر کے نمائندوں نے شرکت
کی۔ اجلاس میں اس بات پر افسوس کا اظہار کیا گیا کہ
سالہ حکومت نے تو یہ مطالبہ تسلیم کر لیا تھا کہ غیر مسلم
اقلیتوں کے شناختی کارڈوں کا رنگ ڈیزائن الگ ہونا
چاہیے اور مذہب کے خانہ کا اضافہ بھی ہونا چاہیے
لیکن موجودہ حکومت جو اسلام کے نام پر معرض وجود
میں آئی ہے اس نے اس مطالبہ کو کلیتہً نظر انداز کر دیا
ہے۔ اس لئے آل پارٹیز مجلس عمل تحفظ ختم نبوت نے یہ
عرضداشت تیار کر کے حکومت کو ارسال کی۔

گزارش ہے کہ اسلامیان پاکستان کی طویل جدوجہد
کے بعد آئین و قانون میں قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت
قرار دیا گیا۔

● ملت اسلامیہ کے دینی تشخص کے اظہار و تحفظ
کے لئے جداگانہ طرز انتخاب کو الیکشن کی بنیاد تسلیم کیا گیا۔
● پاکستان کے جھنڈے میں مسلمانوں اور اقلیتوں
کے اظہار و تشخص کے لئے الگ الگ رنگ تجویز کئے گئے۔
● ووٹرسٹوں میں اقلیتوں کے لئے علیحدہ رنگ رکھے
گئے۔ پاسپورٹ میں مذہب کا خانہ رکھا گیا اور شناختی
کارڈ فارموں میں بھی حلقہ نامہ کی بنیاد پر مسلم و غیر مسلم
کی تیز کی گئی۔

● ان تاریخی فیصلوں کا منطقی تقاضا یہ تھا کہ شناختی کارڈ
میں مذہب کے خانہ کا اضافہ اور اقلیتوں کے شناختی کارڈ
کا رنگ علیحدہ تجویز کیا جاتا تاکہ آئینی و قانونی تقاضوں کی
تکمیل میں کوئی اشتباہ پیدا نہ ہو۔

● نیز برادر عرب ممالک میں تلاش روزگار کیلئے
جانے والے پاکستانیوں کی مذہبی حیثیت کے بارے میں
کوئی الجھن باقی نہ رہے۔

● آل پارٹیز مجلس عمل تحفظ ختم نبوت پاکستان میں شریک
تمام مکاتب فکر ایک عرصے سے شناختی کارڈ میں مذہب
کے خانہ کے اضافہ کا مطالبہ کرتے آ رہے ہیں۔

● جناب محمد خاں جو جو اور مقررہ بینڈ پیٹھ کے عہد
حکومت میں ڈائریکٹر جنرل رجسٹریشن اور وفاقی سیکرٹری
داخلہ نے نئے شناختی کارڈ کی ڈیزائننگ میں مذہب کے

اگر مرزا قادیانی اس مقابلہ میں شریک ہوتا تو بھوٹوں کا شہنشاہ ہونے کا اعزاز حاصل کرتا

زندگی میں ہر سال بھوٹ بولنے والوں کا مقابلہ ہوتا ہے سب سے بڑا بھوٹ بولنے والا «بھوٹوں کا شہنشاہ»
کہلاتا ہے۔ اس مقابلہ میں سیاست دانوں کو حصہ لینے کی اجازت نہیں ہوتی، اخباری خبر میں یہ وضاحت نہیں
کی گئی تھی کہ اس مقابلہ میں وکلاء شریک ہو سکتے ہیں یا نہیں۔ سیاست دانوں کو اس مقابلہ میں شاید اس شریک
نہیں کیا جاتا کہ ان کے ہوتے ہوئے کوئی دوسرا مقابلہ جیت ہی نہیں سکتا، حالانکہ یہ سیاست دانوں کے ساتھ
سراسر انصافی ہے۔ مقابلہ سیرٹ کی بنیاد پر ہونا چاہیے۔ جس شعبے کا مقابلہ ہو رہا ہے اگر اسی شعبے کے
ماہر لوگوں کو اس میں شامل نہ کیا جائے تو پھر مقابلہ ہی کیا ہوا یہ تو نوراکشتی ہو گئی، ہمیں یاد پڑتا ہے کہ کئی
سال پہلے جس شخص کو «بھوٹوں کا شہنشاہ» قرار دیا گیا تھا اس نے یہ بھوٹ بول کر خطاب حاصل کیا تھا کہ
تین عورتیں ایک گھنٹہ تک ایک جگہ بیٹھی رہیں مگر انہوں نے آپس میں کوئی بات نہ کی۔ یہ دنیا کا سب سے
بڑا بھوٹ قرار دیا گیا۔ ہمارا خیال ہے بلکہ یقین ہے کہ اگر مرزا غلام احمد قادیانی اس مقابلہ میں حصہ لیتے
تو اول انعام کے مستحق قرار پاتے مگر شاید ان کے زمانے میں یہ مقابلہ ہوتا نہیں تھا، یا منتظمین مقابلہ نے
سیاست دانوں کی طرح نبوت کا دعویٰ کرنے والوں کو بھی اس مقابلہ میں شامل نہ کرنے کا اعلان کر
رکھا ہو۔ اتنے بڑے دو ماہرین کو ایسے مقابلوں میں شریک نہ کرنا بڑی زیادتی ہے ان ماہرین کے
ساتھ ہمیں اور شائقین مقابلہ کے ساتھ بھی۔ فاری کا ایک قول ہے۔

دروغ گوروا حافظہ نباشد۔

یہی وجہ ہے کہ مرزا غلام احمد قادیانی نے ایک بار دعویٰ کیا کہ وہ نبی ہے۔ پھر کہا وہ مصلح ہے۔ پھر کہا وہ
یک موعود ہے اور اس کے بعد نہ جانے کیا کیا دعوے کئے۔ یہ حافظہ کی کمزوری ہے یا بھوٹ کو چھپانے کا
ایک طریقہ کہتے ہیں ناں کہ ایک بھوٹ چھپانے کے لئے دس بھوٹ بولنے پڑتے ہیں۔ ہمارا خیال ہے کہ ان
کے منتظمین مقابلہ مستقل بھوٹ بولنے والوں اور پروفیشنلز کو اس مقابلہ میں شریک نہیں کرتے ورنہ
چھوٹے بھوٹ بولنے والوں کے ساتھ نا انصافی ہوتی، بڑا بھوٹ بولنے والے اس دنیا میں بہت کم ہیں ان
میں مقابلہ کا کیا مزا آتا۔ ہاں یوں ہو سکتا ہے کہ بڑا بھوٹ بولنے والوں اور چھوٹا بھوٹ بولنے والوں
کے الگ الگ مقابلے رکھے جائیں۔ اس طرح عادی بھوٹوں، ایچورز، اور پروفیشنلز کا مقابلہ الگ ہو تو
پتہ لگ جائے کہ سیاری بھوٹا کون ہے، «ماخوذ روزنامہ جہت کراچی، کالم آئینہ خانہ»

ارضیا الحق قاسمی، ۱۳ جنوری ۱۹۹۲ء

علی نے اسے کر حضرت فاطمہ کے حوالہ کر دیا۔ اور کہا
دیکھو یہ چپاکی لڑکی ہے۔ مگر حضرت علی نے یہ اور حضرت
جعفرؓ میں متاثر ہوا ہے۔ اور اس چپا کو اپنی آنکھوں
محبت میں رکھنے کے لئے سب بے چین ہیں۔
رحمۃ اللہ علیہما

یہ تھی آپ کی نگاہ فیض جس کے صدقے میں صرف
معاشرہ کی اصلاح کہا نہیں بلکہ معاشرہ اپنے نئے رنگ
دروپ اور نئے موعظے کے ساتھ جنم لیتا چلا گیا
آپ کی اس معاشرتی اصلاح کا نتیجہ یہ ہوا کہ سب
مسلمان اپنے آپ کو برابر کا سمجھنے لگے مساویانہ حقوق
انصاف سبھی کے لئے تھا۔ ہاں اگر۔

برتری اور تفوق عقائد و نفسیت مسلم اور تقویٰ کی بنیاد پر۔
آپ نے نسلی تعصب، خانوانی طرور، قبائلی امتیازات و
خصوصیات، خانوانی نفسیت و عظمت کی اجارہ داری
پر ضرب کاری لگا کر ان کو وحدت انسانی کا تصور عطا
کیا، فرمایا اسے لوگوں جہاں ایک ہے تمہارے جو اہم
ایک تم سب آدائی اولاد ہو اور حضرت آدمؑ سے پیدا
ہوئے۔ تم میں سے معزز وہ ہے جو زیادہ متقی ہو۔
کسی عربی کو بھی پر کوئی فضیلت حاصل نہیں مگر تقویٰ
کی وجہ سے۔

آپ کی مجالس میں کسی گودے کو نہ تو کالے پرورد
نہ کسی عربی کو بھی پرورد نہ کسی امیر کو غریب پرورد نہ کسی
آقا کو اپنے کوئی برتوق حاصل تھا۔ البتہ تفوق تھا تو
صرف ایمان تقویٰ کا جو فضیلت و عظمت کے لئے
مقیاس شمار ہوتا تھا۔ آپ کی اس حکیمانہ، مدبرانہ طرز پر
معاشرہ کی تربیت کا نتیجہ یہ ہوا کہ زیادہ عہدہ ان کا اللہ
بچھونا بن گئی۔ نفسانیت کو سوں دودھ چھل گئی اور جاہلیت
کی تمام جہتیں فنا ہو گئیں۔ غلامی صبر کہ انسانیت اپنے
پارہ کیلئے ہمہ تن بیچ گئی، جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ آپ کی حیات
مقدسہ کے بعد بھی عرصہ دراز تک اسی شمع کی وضو شانی
مرم نہ ہو سکیں۔ بلکہ دیتے سے دیا جھٹایا گیا۔

سیدنا صدیق اکبرؓ بیعت خلافت کے دوسرے
موردہ چاروں لئے ہوتے بازار شرف لے جاتے ہیں
راستہ میں حضرت عمرؓ سے ملاقات ہو جاتی ہے تو حضرت
آتی ص 16

نفس نفس پر برکتیں قدم قدم پر حمتیں
جہاں جہاں سے وہ شفیق عاصیاں گذریا
جہاں نظر نہیں پڑی ہاں سے لٹ لٹ جھک
وہیں وہیں محرم ہوئی جہاں جہاں گذریا
صلی اللہ علیہ وسلم

مولوی شمیم احمد، کلیم پوری

سے بڑے رشتہ دار کے ساتھ بھی نہیں کیا جا سکتا۔ انھوں
نے مہاجرین کے لئے اپنی جائیدادوں وقف کر دیں مگر آپ
کے انکار پر یہ طے ہوا کہ مہاجرین کاشت میں محنت
کے نصف پیداوار لیں کریں مسلم خریفین ج ۲ ص ۹۰
حضرت عبدالرحمن بن ملوف جب سعد بن زید
کے اسلامی بھائی بنائے گئے تو انہوں نے یہ پیشکش کی
کہ وہ انکا نصف مال لے لیں اور یہ کہ میری دو بیویوں
میں سے ایک کو طلاق دے دیتا ہوں یہ اس سے
نکاح کریں۔ اس پر حضرت عبدالرحمن بن۔

ملوف نے ان کو خیر و برکت کی دمدادی بخاری فریض ہر مہینہ
عربوں کی رسم دفتر کشی معاشرے کا کتنا جمیادک
اور انسانک واقعہ تھا۔ مگر آپ کی تربیت کے نتیجہ میں
دل و دماغ کے اندر ایسا انقلاب رونما ہوا کہ جو بڑی
ایام جاہلیت میں معززین اور روسائے قوم کے لئے
باعث شگہ و عار تھی وہ آج ایسی محبوب اور مہتر نہ ہو
چکی ہے کہ جس کی تربیت اور پرورش کے لئے آپس
میں مقابلہ کی نوبت آجاتی ہے۔ کہ کہہ سہ سے نبی ہی پاک
صلی اللہ علیہ وسلم نے دایسے کا تصور فرمایا تو سیدنا حضرت
عزہ کی چھوٹی صاحبزادی چچا چچا کے پیچھے ہوئی حضرت

انقلاب معاشرہ

سرکار دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس بے نظیر خدائی
تربیت نے معاشرے پر بھی ایسا اثر دکھایا کہ جو لوگ کل تک
صیوٹ، زنا، خیانت، قتل و غارتگری، حرام خوری کے
خوگر تھے۔ وہ آج ان تمام باتوں سے دودھ ہو گئے۔ آپ نے
معاشرہ کی ایسی مثال قائم فرمادی کہ جس سے کہینہ پرورد
اور جنگ جو قبیلے آن دا حرمیں خیر شکر ہو گئے۔ آپ کی
زندگی کا مواخاہ ایک ایسا عظیم الشان واقعہ ہے کہ خلاق و
تمدن و معاشرہ اور تہذیب کی تاریخ میں ایسی مثال تقریباً
ملنی نامکن ہے۔

اہل عسکر جس میں خاص طور پر اہل شریاب باہمی مکرہ
آزادیوں کی بروقت بغض و حسد کینہ پروردی کے اس درجہ
خوگر ہو گئے تھے کہ وہ اپنے کسی فرد پر ہر مہینہ نہیں کرتے تھے
اوس و خندرج کی باہمی خانہ جنگی اس درجہ بیچ چکی تھی کہ ایک
دوسرے کی شکلوں سے بھی نفرت چمکتی تھی۔ مگر آپ کی نگاہ
فیض اور توجہ خاص نے ان کے رنگ آلود قابو کواں درجہ
صیقل کر دیا کہ انھوں نے ایسی بغض و عناد ترک کر کے مبارک
اور اجنبی مسلمانوں کے ساتھ وہ کر کے دکھلایا جو اپنے بڑے

مرتبہ
مولانا محمد اسلم ہارون آباد

تھے حضرت عمرؓ نے بو موسیٰ کی تو فرمایا کہ اس بد بولٹھانے والے آدمی کو میں حکم دیتا ہوں کہ گھڑا ہوا دوسو روپے تو حضرت جریر نے عرض کیا اے امیر المومنین کیا ساری قوم وضو کرے؟

حضرت عمرؓ نے فرمایا اے جریر! اللہ تجھ پر رحم کرے! اخراجِ ریح میں ہر شخص مبتلا ہے؛ اولاً ہوں نے کہا اٹھنے سے اس کی پردہ دری ہوتی ہے اس اشارہ کو حضرت عمرؓ سمجھ گئے اور حضرت جریرؓ کی تعریف کی اور دعا دی۔

صحابہ کا نماز کے وقت فوراً
دکانیں بند کرنے کا واقعہ

حضرت عبداللہ بن عمرؓ ایک مرتبہ بازار میں تشریف رکھتے تھے کہ جماعت کا وقت ہو گیا۔ دیکھا کہ فوراً سب کے سب اپنی اپنی دکانیں بند کر کے مسجد میں داخل ہو گئے۔ ابن عمرؓ فرماتے ہیں کہ انہیں لوگوں کی شان میں یہ آیت نازل ہوئی۔ **وَجَالِلًا تَلْفِيهًا تَجَارَةً**۔ لایح عن ذکواللہ۔ (سورہ نوبہ پارہ ۱۱۸ ترجمہ پوری آیت شریفہ کا یہ ہے کہ ان مسجدوں میں ایسے لوگ صبح اور شام اللہ کی پاکی بیان کرتے ہیں جن کو اللہ کی یاد سے اور بالخصوص نماز پڑھنے اور رکوع دینے سے، نہ خریدنا غفلت میں ڈالتا ہے نہ بیچنا وہ ایسے دن کی پکڑ سے ڈرتے ہیں جس میں بہت سے دل اور بہت سی آنکھیں الٹ جاتی ہیں۔ حضرت ابن عباسؓ فرماتے ہیں کہ وہ لوگ تجارت وغیرہ اپنے اپنے کاروبار میں مشغول ہوتے تھے لیکن جب اذان کی آواز سننے تو سب کچھ چھوڑ کر فوراً مسجد میں چلے جاتے۔ ایک جگہ کہتے ہیں، خدا کی قسم یہ لوگ تاجر تھے لیکن ان کی تجارت ان کو اللہ کے ذکر سے نہیں روکتی تھی۔ حضرت عبداللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ ایک مرتبہ بازار میں تشریف رکھتے تھے کہ اذان ہو گئی۔ انہوں نے دیکھا کہ لوگ اپنے اپنے سامان کو چھوڑ کر نماز کی

صحابہ حرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم
کے ایمان افروز واقعات

اذادات حکیم الامت حضرت تھانویؒ

سنت نبویؐ کی مطابق الصبح تجارت
میں برکت کا ہونا

ترمذی نے ایک مستقل باب بیکسر یا بتجارہ کا بنا دیا ہے میں صلی الصبح تجارت کا شروع کرنا۔ اور اس بات میں حضرت عمرؓ رضی اللہ عنہ کی حدیث نقل فرمائی کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ دعا فرمائی۔ **اللہم بارک لاصباحی فی بکورھا** اے اللہ میری امت کے صبح ہی صبح کام کرنے میں برکت دے، اور حضرت عمرؓ نے یہ بھی کہا کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم جب کوئی لشکر بھیجتے تو صبح ہی صبح کو بھیجتے، اور یہ حضرت عمرؓ رضی اللہ تعالیٰ عنہ بھی تاجر تھے اور جب اپنے ملازموں کو تجارت کیلئے بھیجتے تو صبح ہی کو بھیجتے۔ چنانچہ خوب نفع ہوا۔ اور مال بہت بڑھا۔ (فضائل تہارت)

صحابی کارنگین کپڑے کو تنور میں
ڈال دینے کا واقعہ

حضرت عمر بن شعیبؓ اپنی سند کے ساتھ بیان کرتے ہیں کہ ان کے دادا نے کہا کہ میں حضورؐ کے ہمراہ اذانِ گھائی کی طرف گیا اور میرے اوپر ایک باریک رنگین کپڑا تھا آپ نے میری طرف التفات کی اور فرمایا یہ کیا کپڑا ہے؟ جس سے میں آپ کے کراہت کرنے کو گھبرا گیا میں اپنے کجاوہ کے پاس گیا اور لوگ تنور دکھاسے ہوئے تھے میں نے اس کپڑے کو اس میں جھونک دیا اس کے بعد آپ کی خدمت میں حاضر ہوا۔ آپ نے دریافت فرمایا تمہارا وہ کپڑا کہاں گیا؟ میں نے عرض کیا کہ میں نے

تو اسے تنور میں جھونک دیا ہے۔ آپ نے فرمایا کیوں نہ تو نے اسے اپنے گھر والوں میں سے کسی کو دے دیا؟

حضرت خزیمہؓ اسدی کا چھری سے
کان تک بال کاٹ ڈالنے کا واقعہ!

حضرت ہبل بن منفلہ فرماتے ہیں کہ مجھ سے جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ خزیمہؓ اسدی بہترین آدمی ہیں اگر ان کی زلفیں لمبی اور ان کا تہنہ نہ پیمانہ ہوتا۔ یہ بات خزیمہؓ کو خوب معلوم ہوئی تو چھری لی اور نصف کان تک بال کاٹ دیئے اور اپنا تہنہ آدھیں پٹولی تک اوچھا کیا۔

صحابی کا سونے کی کرسی پر بیٹھنے
سے انکار کرنے کا واقعہ

جاسر بن مساق بن ریح بن قیس کنانی بن کو حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے ہرقل کی طرف بھیجا تھا فرماتے ہیں کہ میں بیٹھ گیا اور مجھے یہ علم نہیں تھا کہ میرے نیچے کیا ہے دیکھا تو وہ میرے نیچے سونے کی کرسی تھی۔ جب میں نے اسے دیکھا اس سے اتر گیا۔ ہرقل ہنس دیا اور مجھ سے پوچھا کہ تم اس چیز سے جس سے میں نے تمہارا اکرام کیا تھا کیوں اتر گئے؟ میں نے کہا میں نے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے سنا ہے آپ اس سے منع فرماتے تھے۔

مجلس میں اخراجِ ریح کے وقت
صحابی کا عمل

شہما کی روایت میں ہے کہ حضرت عمرؓ مکان میں تھے اور ان کے ساتھ حضرت جریر بن عبداللہؓ بیٹھے ہوئے

تصحیح

گذشتہ شمارے میں ایک شرحی

”جو خدا کا بھو خدا اس کا ہوا“

غلط شائع ہو گئی ہے تاریخ تصحیح فرمائیں۔

ادارہ

تھے۔ حضور نے ارشاد فرمایا، میں دیکھتا ہوں کہ یہ سرفی
تم پر غالب ہوتی جاتی ہے، حضور کا یہ ارشاد فرمانا تھا
کہ ہم لوگ ایک دم ایسے گھبرا کے اٹھے کہ ہمارے بھائی
سے اونٹ بھی ادھر ادھر جا گئے لگے اور ہم نے فوراً سب
چادریں اونٹوں سے اتار لیں۔

اف صحابہ کرام رضی اللہ عنہم اجمعین کی زندگی
میں اس قسم کے واقعات کوئی اہمیت نہیں رکھتے۔ ہاں
ہماری زندگی کے اعتبار سے ان پر تعجب ہوتا ہے۔

طرف چل دیئے۔ ابن مسعود نے فرمایا، یہی لوگ ہیں جن
کو اللہ جل شانہ نے لامعیضہ تجارۃ ولا بیع
عن ذکو اللہ سے یاد فرمایا۔ (فضائل اعمال)
صحابہ کا سرخ چادروں کو اتار
دینے کا واقعہ

حضرت رافع کہتے ہیں کہ لوگ ایک مرتبہ سفر میں
حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے ہمراہ تھے اور ہمارے
اونٹوں پر چادریں پڑی ہوئی تھیں جن میں سرخ ڈورے

اس زباں خانے میں تیرا امتحان ہے زندگی

مصدق بدیع الزمان

خدا نے زمین کی ذریت، انسان کے عیش و عشرت
کے لئے بھی نہیں بنایا ہے بلکہ یہ سارے مرد سامان
دساں امتحان ہیں۔ جن کے درمیان انسان کو رکھ کر
خدا کو روزِ آخر یہ دیکھنا ہے کہ ان میں سے کون
اپنی اصل کو فراموش کر کے دنیا کی دل فریبیوں میں
گم رہا اور کون اپنے اصل مقام، رتبہ، رتبہ کو یاد
رکھ کر صحیح رویہ پر قائم رہا کیونکہ جس روزِ امتحان
فتم ہو جائے گا اس روز یہ بساطِ عیش اللطیف دس
جائے گی۔ اور یہ زمین چٹیل میدان کے سوا کچھ نہ رہے گی
فرمایا گیا ہے۔

واقعہ یہ ہے کہ جو کچھ مرد سامان بھی زمین پر ہے
اس کو ہم نے زمین کی ذریت بنایا، تاکہ ان لوگوں کو
آزمائیں ان میں کون بہتر عمل کرنے والا ہے آخر کار ان
سب کو ہم ایک چٹیل میدان بنا دینے والے ہیں
رسولۃ الکہف ۱۸ رکوع ۱۱
دوسرے موقع پر فرمایا گیا :-

اگر تمہارا خدا چاہتا تو تم سب کو ایک امت بھی
بنا سکتا تھا۔ لیکن اس نے یہ اس لئے کیا کہ جو کچھ
اس نے تم لوگوں کو بنا ہے اس میں تمہاری آزمائش
کرے۔ لہذا بھلائیوں میں آیا۔ دوسرے سے سبقت

اس نے اپنے آپ کو خدا کے واحد کا بندہ سمجھ کر اس
بھری بھر پر کام کیا جو خدا کی مرضی کے مطابق ہو اور آخرت
کی جو اجر بھی کو پیش نظر رکھا۔ تو وہ امتحان میں کامیاب
ہو گیا۔ ورنہ ناکام رہا۔

اس امتحان کے لئے جیسا اور پرکھ آیت میں فرمایا
جیسا خدا نے انسان کو علم و عقل کی طاقتیں دیں تاکہ
اس آزمائش میں پیدا اترنے کے قابل ہو
سکے انسان کے ہر حاسہ کے چھپے ایک سوچنے والا
دماغ موجود ہوتا ہے۔ جو اس کے ذریعے سے آنے
والی معلومات کو جمع کر کے اور ان کو ترتیب دے
کرنے سے نتائج نکالتا ہے راتے قائم کرتا ہے
اور پھر فیصلوں پر پہنچتا ہے جن پر اس کا رویہ زندگی
یعنی ہوتا ہے۔

خدا نے انسان کو محض علم و عقل کی قوتیں دے
کر ہی نہیں پیدا کیا بلکہ ساتھ ساتھ اس کی رنجانی
بھی کی تاکہ اسے معلوم ہو جائے کہ شکر کا راستہ کون
سا ہے اور کفر کا راستہ کون سا اور اس کے بعد
جو راستہ بھی وہ اختیار کرے اس کا ذمہ وار وہ
خود ہے۔
زمین پر جو کچھ بھی مرد سامان ہے اسے

خدا نے تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ
ہم نے انسان کو ایک مخلوق نطفے سے پیدا کیا
تاکہ اس کا امتحان میں اور اس فرض کے لئے ہم نے
اسے سننے اور دیکھنے والا بنایا ہم نے اسے راستہ دکھا
دیا۔ خواہ تم کو کہنے والا بنے یا کفر کرنے والا۔

سورۃ البقرہ ۱۷۹ رکوع ۱۱

یہ دنیا میں انسان کی اور انسان کے لئے دنیا کی
اصل حقیقت، یعنی خدا نے اسے اس لئے پیدا کیا
تاکہ وہ اس کا امتحان لے اس کے لئے دنیا امتحان گاہ
ہے۔ انسان جس چیز کو عمر سمجھتا ہے حقیقت میں
وہ امتحان کو وقت ہے جو اسے یہاں دیا گیا ہے۔ دنیا
میں جو قومیں اور صلاحیتیں بھی اس کو دی گئی ہیں جن
پہلوں پر بھی اس کو تصرف کے مواقع دیئے گئے ہیں۔
جن چیزوں میں بھی وہ یہاں کام کرتا ہے اور جو تعلقات
بھی اسکے اور دوسرے انسانوں کے درمیان ہیں وہ سب
اس میں اس کے لئے امتحان ہیں۔ اور امتحان کا یہ
سلسلہ مرتے دم تک قائم رہتا ہے اور اسی امتحان کے
نتیجے کے طور پر آخرت میں ہر فیصلہ ہونے لگے گا۔
جو یا ناکام، اس امتحان میں کامیابی یا ناکامی کا
سارا انحصار خود اس کے رویہ زندگی پر ہے اگر

لے جانے کی کوشش کرو۔ آخر کار تم سب کو خدا کی طرف پلٹ کر جانا ہے پھر وہ تمہیں اصل حقیقت بتائے گا۔ جس میں تم اختلاف کرتے رہو۔

رسورۃ المائدہ ۵، ۷۷

اس طرح اللہ کی بخشی دنیا کی ساری نعمتیں و فطرت استیلاچ دامتحان ہیں۔ تاکہ وہ اسے دیکھ سکے کہ بندہ ان پر شکر کرے یا ناشکری یا اپنی دولت پر قارون کی طرح یہ غرور کرتا ہے کہ وہ معاش کا جو علم رکھتا ہے اس کے ذریعے اس نے یہ سارے دولت کئی ہے ایسے ناشکروں کی نفسیات کے متعلق ایک موقع پر ارشاد ہے۔

یہی انسان جب خدا سے مصیبت اسے چھوتی ہے تو جیس پکارتا ہے۔ اور جب ہم اسے اپنی طرف سے نعمت دے کر ابھار دیتے ہیں تو کہتا ہے کہ یہ تو مجھے علم کی بنا پر دیا گیا ہے۔ بنیوں بلکہ یہ آزمائش ہے۔ مگر ان میں سے اکثر جانتے نہیں ہیں۔

رسورۃ الزمر ۱۲۹

خدا نے انسان کو زمین پر اپنا خلیفہ بنایا اور اپنی مخلوقات میں بہت سی چیزیں ان کی امانت میں دی اور ان پر تصرف کے پورے اختیارات بخشے ان خلیفوں میں مراتب کا بھی فرق خدا نے رکھا ہے۔ مگر اکثر کسی کو زیادہ چیزوں پر تصرف کا اختیار دیا گیا ہے۔ یا کسی کو زیادہ قوت کار کردگی دی گئی ہے تو یہ صرف اس لئے کہ خدا کو دراصل ایسے لوگوں کا امتحان مطلوب ہے اور اسے یہ بھی دیکھنا ہے کہ اس نے کس طرح خدا کی امانت میں تصرف کیا کہاں تک امانت کی ذمہ داری کو سمجھا اور اس کا حق ادا کیا اور کس حد تک اپنی قابلیت یا ناقابلیت کا ثبوت دیا۔ اسی امتحان کے نتیجہ پر زندگی کے دوسرے مرحلے میں انسان کے درجے کا تعین منحصر ہے۔

اس امتحان کی غرض سے خالق نے ہر ایک کو عمل کا موقع دیا ہے تاکہ وہ دنیا میں کام کسے اپنی اچھائی یا برائی کا اظہار کر سکے اور عطا یہ دیکھ دے کہ وہ کیسا انسان ہے جس شخص کا جیسا عمل ہوگا اسی کے مطابق اس کو جزا دی جائے گی۔ کیونکہ اگر جزا نہ ہو تو دوسرے

سے امتحان لینے کے کوئی معنی نہیں۔ دنیا میں انسانوں کے مرنے جینے کا سلسلہ اسی لئے رکھا گیا ہے تاکہ خدا یہ امتحان لے کہ کس انسان کا عمل زیادہ بہتر ہے فرمایا گیا اللہ کا جس نے موت اور زندگی کو ابجا کیا تاکہ تم لوگوں کو آزمائش دیکھے تم میں سے کون بہتر عمل کرنے والا ہے اور وہ زبردست بھی ہے اور درگزر فرمانے والا بھی

رسورۃ الملک ۷۷، آیت ۲

ایک اور موقع پر فرمایا گیا :

اور وہی ہے جس نے آسمانوں اور زمین کو چھ دلوں میں پیدا کیا جب کہ اس سے پہلے اس کا کوشش پانی پر تھا۔ تاکہ تم کو آزمائش دیکھے تم میں کون بہتر عمل کرنے والا ہے۔

(سورۃ ہود ۱۱، رکوع ۱)

اس ارشاد کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے زمین اور آسمان کو اس لئے پیدا کیا کیونکہ اس سے انسان کو پیدا کرنا مقصود تھا۔ اور انسان کو اس لئے پیدا کیا کہ اس پر اخلاقی ذمہ داری کا بار ڈالا جائے۔ اور خلافت کے اختیارات سپرد کر کے یہ دیکھا جائے کہ ان میں سے کون اس اخلاقی ذمہ داری کو کس طرح سنبھالتا ہے۔ مگر ان ساری تخلیق کی تہہ میں یہ مقصد نہ ہوتا۔ مگر اختیارات کی تفویض کے باوجود کسی امتحان کا کسی محاسبہ اور باز پرس کا اور کسی جزا و سزا کا کوئی سوال نہ ہوتا اور اگر انسان کو اخلاقی ذمہ داری کا حامل ہونے کے باوجود دیوں ہی بے نتیجہ مرکز میں لی جانا ہوتا تو پھر یہ سارا کار خلیق باطل ایک لامعاصل کھیل قرار پاتا اور اس کا ہنگامہ وجود کی کوئی حیثیت ایک فعل عبث کے سوا باقی نہ رہتی۔ ان ہی سارے نکتوں کو اقبال نے ”بانگ درا“ کی نظم ”دالہ ہونو“ کی یاد میں ”کے درجہ ذیل شعر میں سمودا ہے

کے درجہ ذیل شعر میں سمودا ہے
کے درجہ ذیل شعر میں سمودا ہے

نور العالی نے مختلف مواقع پر مختلف طریقوں سے اہل ایمان کو یہ ذہن نشین کروایا ہے کہ خدا کے چودہ دے دنیا اور آخرت کی کامرا نیوں کے لئے یہی کوئی شخص

مجزو زبانی دعوائی ایمان کر کے ان کا مستحق نہیں ہو سکتا۔ بلکہ ہر شخص کو آزمائشوں سے گزرنا ہوگا تاکہ وہ اپنے دعویٰ کی صداقت کا ثبوت دے ایک موقع پر فرمایا گیا کہ :

کیا لوگوں نے یہ سمجھ رکھا ہے کہ وہ بس اتنا کہنے پر چھوڑ دیئے جائیں گے کہ ہم ایمان لائے اور ان کو آزمائش مانا جائے گا؟ مالا نمہ ہم ان سب لوگوں کی آزمائش کر چکے ہیں۔ جو ان سے پہلے گزرے ہیں۔ اللہ کو تو ضرور دیکھنا ہے کہ سچے کون ہیں اور جھوٹے کون؟

رسورۃ العنکبوت ۲۹، رکوع ۱
ان ارشادات سے یہ بات صاف ہو جاتی ہے کہ خدا کے نزدیک آزمائش ہی وہ کسوٹی ہے جس سے کھرا اور کھرا پکا جاتا ہے۔ کھرا خود بخود اللہ کی راہ سے ہٹ جاتا ہے اور کھرا چھانٹ لیا جاتا ہے تاکہ اللہ کے ان انعامات سے سرفراز ہو جو صرف صادق الایمان لوگوں کا ہی حصہ ہے۔

ایمان و تسلیم دراصل نفس کی ایک ایسی کیفیت ہے جو دین کے ہر حکم اور ہر مطالبے پر امتحان میں بڑ جاتی ہے دنیا کی زندگی میں ہر قدم پر آدمی کے سامنے وہ مواقع آتے ہیں۔ جہاں دین یا تو کسی چیز کا حکم دیتا ہے یا کسی چیز سے منع کرتا ہے یا جانی اور مالی اور وقت محنت اور خواہشات نفس کی قربانی کا مطالبہ کرتا ہے ایسے ہر موقع پر جو شخص اطاعت سے انحراف کرتا ہے اس کے ایمان و تسلیم میں کمی واقع ہو جاتی ہے اور شخص بھی حکم کے آگے سر جھکا دیتا ہے اس کے ایمان و تسلیم میں اضافہ ہو جاتا ہے یہ کہ ہر ایسے موقع پر صادق الایمان اور جھوٹے دعویٰ ایمان کی پرکھ صرف آزمائش کی کسوٹی ہی خدا کے نزدیک قرار دی گئی ہے۔ اسے خدا سے تعالیٰ نے بہت صاف و صریح طور پر قرآن میں سارے مواقع پر ذہن نشین کر لیا ہے نفس مضمون کے پیش نظر چند ایسی آیات کے ترجمے درج ذیل میں کیے جا رہے ہیں۔

پھر کیا تم لوگوں نے سمجھ رکھا ہے کہ یوں ہی جنت کا داخلہ تمہیں مل جائے گا۔ حالانکہ ابھی تم میرے سب کچھ نہیں گنوا رہے جو تم سے پہلے ایمان لائے والوں پر

گنہگار ہے؟ ان پر سختیاں گنندیں، مصیبتیں آئیں،
بل مارے گئے، بقیہ کی وقت کا رسول اور اس کے ساتھی
اہل ایمان پیش آئے، اللہ کی مدد کب آئے گی۔ اس
وقت انہیں تسلی دی گئی کہ، اللہ کی مدد قریب ہے۔

سورۃ البقرہ ۲: آیت ۱۲۴

دل شکستہ نہ ہو، غم نہ کرو، تم ہی غالب رہو گے اگر
تم مومن ہو۔ اس وقت جنگ بدر کے موقع پر، اگر تمہیں
جوع لگی ہے تو اس سے پہلے ایسے ہی چوٹ تمہارے
مخالف فریق کو بھی لگ چکی ہے۔ یہ تو زمانہ کے نشیب و
فراز ہیں۔ جو ہم لوگوں کے درمیان گردش کرتے رہتے
ہیں۔ تم پر یہ وقت اس لئے لایا گیا کہ اللہ دیکھنا چاہتا
تھا کہ تم میں سے سچے مومن کون ہیں اور ان لوگوں
کو چھانٹ لینا چاہتا تھا جو واقعی راستی کے،
گواہوں کی مانند ظالم لوگ اللہ کو پسند نہیں ہیں۔
اور وہ آزمائش کے ذریعہ مومنوں کو الگ چھانٹ کر
کافروں کی سرکوبی کر دینا چاہتا تھا۔ کیا تم نے یہ سمجھ
رکھا ہے کہ یوں ہی جنت میں چلے جاؤ گے مالاہل ابھی
اللہ نے یہ تو دیکھا ہی نہیں کہ تم میں وہ کون لوگ ہیں
جو اس کدواہ میں جانیں مڑانے والے اور اس کی خاطر
صبر کرنے والے ہیں۔ اور ہم ضرور تمہیں حق و خطر
خفا کشی، جان و مال کے نقصانات اور آزمائیوں کے
گھاٹے میں مبتلا کر کے تمہاری آزمائش کریں گے ان
حالات میں جو لوگ صبر کریں اور جب کوئی مصیبت پڑے
تو کہیں کہ: ہم اللہ ہی کے ہیں اور اللہ ہی کی طرف سے ہیں
پلٹ کر جانا ہے انہیں خوشخبری دے دو ان پر
ان کے رب کی طرف سے بڑی عنایتیں ہوں گی، اس
کی رحمت ان پر سایہ کرے گی، اور ایسے ہی لوگ راست مومن
رواؤ لنگ ہم المسجدون، سورۃ البقرہ ۲: رکوع ۱۹
مسلمانو! تمہیں مال و جان دونوں کی آزمائشیں پیش آ
کر دیں گی، اور تم اہل کتاب اور مشرکین سے بہت سی
تکلیف دہ باتیں سونگے۔ اگر ان سب حالات میں تم
صبر اور خدا ترسی کی روش پر قائم رہو، تو یہ جیسے وصل
کا کام ہے۔ سورۃ ال عمران ۳: آیت ۱۸۶
اس سلسلہ میں بات آتی ہے دعوای ایمان کی

تو ظاہری دعوای ایمان ایک مومن اور منافق دونوں
میں مشترک ہے مگر مومن اور منافق کے دعوای ایمان
کو فرق آزمائشوں میں ڈالنے سے کس طرح کھٹکا
ہے۔ اس کی ایک مثال قرآن میں اس وقت دی
گئی ہے جب کہ رسول اللہ کے وقت میں کوئی
سال ایسا نہ گزرتا تھا جب کہ دعوای ایمان آزمائش
کی کسوٹی پر کھانا ہو اور اس کی کھوٹ کا راز
فاش نہ ہو جاتا ہو کبھی قرآن میں کوئی ایسا حکم آجاتا
تھا جس سے ان کی خواہشات نفس پر کوئی نئی
پابندی عائد ہو جاتی تھی کبھی دین کا کوئی ایسا مطالبہ
سامنے آجاتا تھا جس سے ان کے مفاد پر ضرب پڑتی
تھی کبھی کوئی انفرادی تقضیہ ایسا رونما ہو جاتا تھا جس
میں یہ امتحان مظہر ہوتا تھا کہ ان کو اپنے دنیوی تعلقات
اور اپنے خانہ دانی اور قبائلی دلچسپیوں کی بنسبت خدا
اور اس کا رسول اور اس کا دین کس قدر عزیز ہے کبھی
کوئی ایسی جنگ پیش آجاتی ہے جس میں یہ آزمائش
ہوتی ہے کہ یہ جس دین پر ایمان لانے کا دعویٰ کر رہے
ہیں اس کی خاطر جان و مال، وقت اور محنت کا کتنا نیا
کرنے کے لئے تیار ہیں۔ ایسے تمام مواقع پر صرف یہی نہیں
کہ منافقت کی وہ گندگی جو ان کے جھوٹے اقراء کے پیچھے
چھپی ہوئی تھی کھل کر منظر عام پر آجاتی تھی۔ بلکہ ہر تہہ جب
یہ ایمان کے تقاضوں سے منہ موڑ کر بھاگتے تھے تو ان کے
انزلی گندگ اپنے سے کچھ زیادہ بڑھ جاتی تھی۔

آزمائش کے ایسے مواقع پر ایک مومن اور ایک
منافق کی نفسیات اس طرح بیان کی گئی ہے جب کوئی
نئی صورت نازل ہوتی ہے تو ان میں سے بعض لوگ
رضاقی کے طور پر مسلمانوں سے پوچھتے ہیں کہ ہوتی ہیں
سے کس کے ایمان میں اس سے اضافہ ہوا؟ جو لوگ
ایمان لائے ہیں ان کے ایمان میں توفیق الواقع ہر نازل
ہونے والی سورت نے، اضافہ کیا ہے اور وہ اس
سے دشت دیں، البتہ جن لوگوں کے دلوں کو رفاق کا رنگ
لگا ہوا تھا ان کی سابق نجاست پر دہری سورت نے،
ایک اور نجاست کا اضافہ کر دیا، اور مرتے دم تک کفر ہی
میں مبتلا رہے، کیا یہ لوگ دیکھتے نہیں کہ ہر سال

ایک دو مرتبہ یہ آزمائش میں ٹھالے جاتے ہیں؟
گمراہی پر بھی نہ توبہ کرتے ہیں نہ کفر باسقی لیتے ہیں
جب کوئی سورت نازل ہوتی ہے تو یہ لوگ آنکھوں سے
آنکھوں میں ایک دوسرے سے باتیں کرتے ہیں کہ
ہیں تم کو کوئی دیکھ تو نہیں رہا ہے پھر کھینچے سے نکل
بھاگتے ہیں اللہ نے ان کے دل پھیر دیئے ہیں کیونکہ
یہ نامسجد لوگ ہیں۔ سورۃ توبہ ۹: رکوع ۱۴

المقصود دنیا کی موجودہ زندگی و مصلحتان کی زندگی
ہے اور اس امتحان کے لئے انسان کے پاس بس اتنی
ہی مہلت ہے جب تک اس دنیا میں وہ سانس لے
رہا ہے اس وقت کو انسان اگر ضائع کر دے اور نبی کی
براہیت کو قبول کر کے امتحان کی کامیابی کا سامان نہ کرے
تو پھر کوئی دوسرا موقع ملنے والا نہیں اس نئی کو آنا
اور قرآن کے ذریعہ انسان کو علم و حقیقت کا فہم پہنچایا
جاتا وہ بہترین اور ایک ہی موقع ہے جو انسان کو
دیا گیا ہے اس سے فائدہ نہ اٹھانا تو بعد کی ابدی
زندگی کے لئے ہمیشہ پھینچنا ہے ہر آزمائش کا موقع
انسان کے درمیان فیصلہ کن ہوتا ہے یہ اللہ تعالیٰ
کی حکمت کا عین تقضی ہے کہ ایسے مواقع وقتاً فوقتاً
آتے رہیں ان مواقع پر جو کامیابی کدراہ پاتا ہے
وہ اللہ ہی کی توفیق و رہنمائی سے پاتا ہے اور جو
ناکام ہوتا ہے وہ اس توفیق و رہنمائی سے محروم
ہونے کی بدولت ہی ناکام ہوتا ہے اگرچہ اللہ کی
طرف سے توفیق و رہنمائی ملنے اور نہ ملنے کے لئے بھی
مناطلہ ہے جو مسرعات اور عمل پر مبنی ہے
لیکن بہر حال یہ حقیقت اس جگہ ناہتہ ہے کہ آدمی
کا آزمائش کے مواقع پر کامیابی کی راہ پانا یا نہ پانا اللہ
کی توفیق و ہدایت پر ہی منحصر ہے۔

اس نکتہ کو کہ دنیا انسان کے لئے امتحان گاہ و دار
ہے اور اپنی تخلیق کے مقاصد کو لوپا کرنے کے لئے یہ
اس کا فرض ہے کہ وہ خیریت و سلامتی کی اتباع کا طریق
بدولت امتحان میں کامیابی حاصل کرے۔ اقبال نے
ان سارے ارشادات کو جن کا ذکر اس مضمون میں کیا
باقی ص ۲۶

شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ کیوں ضروری ہے؟

ازتعمامولانا زاہد الراشدی سیکرٹری اطلاعات مرکزی مجلس عمل تحفظ ختم نبوت پاکستان۔



یہی نکتہ ہے کہ شناختی کارڈ کا اہتمام تقابلیوں کو برسرِ غماز نش فراہم کر دینا ہے کہ وہ پاسپورٹ میں خود کو مسلمان درج کر کے اشتباہ گنہگار قائم رکھیں۔

اس سلسلہ میں یہ کہا جا سکتا ہے کہ اب جیکر شناختی کارڈ

کمپیوٹرائزڈ ہوں گے اور ہر شناختی کارڈ کو اس کے کمپیوٹر

نمبر سے چیک کیا جائے گا کہ فارم کے مطابق وہ مسلمان کا

کارڈ ہے یا غیر مسلم کا اس لیے اب کوئی شخص خود کو مسلمان

ظاہر کرنے میں کامیاب نہیں ہو سکے گا لیکن صحیح بات یہ

ہے کہ یہ تاریل بھی اس سلسلہ میں اطمینان کی فضا پیدا نہیں

کرتی اس لیے کہ ہر ٹیکنیک اور اس کے وسائل کے لحاظ

سے مزید کمپیوٹر کے سائینٹفک دور میں داخل ہو رہے ہیں۔

گر ہماری دفتری کارڈز کی سائینٹفک تقاضوں سے ہم آہنگ

ہونے کے لیے ابھی تک تیار نہیں ہے ہمارے دفاتر میں جو

کچھ ہوتا ہے اور جس طرح چھوٹی چھوٹی گنجائشوں سے بڑے

بڑے خانے حاصل کیے جاتے ہیں اور دستاویزات

کے اہتمام کو اپنے حق میں استعمال کرنے کی جو جہالت ہمارے

دفتری عمل کو حاصل ہے اس کے پیش نظر اس مسئلہ کا اور

کوئی حل نظر نہیں آتا کہ شناختی کارڈ پر مذہب کے خانے کا

اضافہ کر کے ہر شہری کے مذہب کی حراست کر دیا جائے۔

پھر جداگانہ ایکشن کے فیصلے پر مشورہ اور مکمل عملہ رُخ

کے لیے بھی یہ ضروری ہے کیونکہ ووٹ ڈالنے کے لیے شناختی

کارڈ ضروری قرار دے دیا گیا ہے اور جیسا کہ مسلم اور

غیر مسلم کے شناختی کارڈ میں واضح اقیانہ نہ ہوا اس وقت تک

ووٹ کے غلط استعمال اور اشتباہ کی فضا کو ختم کرنا ممکن نہیں

ہے اس لیے دوسری غیر مسلم اقلیتوں کے حوالے سے بھی یہ

ضروری ہے کہ شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ اور

کارڈ کے رنگ کے فرق کے ساتھ اشتباہ کو ختم کر دیا جائے۔

عمل نہیں ہے کہ شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ

کر کے شناختی کارڈ کے لیے پُر کیے گئے فارم میں موجود

حلف نامہ کی بنیاد پر ہر شہری کی مذہبی حیثیت کا اظہار کر دیا

جائے تاکہ کوئی شخص اس بارے میں اشتباہ پیدا کرنے میں

کامیاب نہ ہو سکے۔

دیے اصول اور آئینی طور پر حکومت کی ذمہ داری

تو یہ ہے کہ پارلیمنٹ کے متفقہ فیصلہ اور آئین کی ایک راجح

الوقت دفعہ کو ماننے سے انکسار کے حکم میں تادیبانی جماعت

کے خلاف مقدمہ درج کیا جائے اور تادیبانی تنظیموں کو غیر

قانونی قرار دے کر ان کے خلاف سپریم کورٹ میں ریفرنس

دار کیا جائے۔ لیکن اگر ایسا کرنا جین لائٹوں کی دباؤ اور اپنی

مصلحتوں کے پیش نظر حکومت کے لیے سروسٹ

ممکن نہ ہو تو کم از کم یہ ضرور ہونا چاہیے کہ تادیبوں کے پیدا

کردہ اشتباہ کو دور کرنے کے لیے شناختی کارڈ میں مذہب

کے خانے کا اضافہ کر کے ان کا اندراج بطور غیر مسلم کیا جائے۔

اس سلسلہ میں دوسری وقت پر سامنے آئی ہے کہ

ہمارے ہاں پاسپورٹ شناختی کارڈ کی بنیاد پر جاری کیا جاتا

ہے اور اگرچہ پاسپورٹ میں مذہب کا خانہ موجود ہے لیکن

شناختی کارڈ کی کیسائیت کی وجہ سے بہت سے تادیبانی خود کو

پاسپورٹ میں مسلمان درج کرانے میں کامیاب ہو جاتے ہیں

جس کے جیوں عمل مظاہرے سامنے آچکے ہیں۔ معمولی حربہ

اور بعض دیگر ممالک میں تادیبوں کا داغہ ممنوع ہے۔ لیکن

درجنوں ایسے تادیبوں وہاں سے نشاندہی ہونے پر نکالے

گئے ہیں جو پاسپورٹ میں مسلمان درج ہونے کی وجہ سے ان

ممالک میں جانے میں کامیاب ہوئے ہیں اور ان ممالک کے متعلق

افروں نے تحریک ختم نبوت کے ذمہ دار حضرات سے شکوہ بھی

کیا ہے کہ حکومت پاکستان کی نرم پالیسی کی وجہ سے ایسا ہوتا

ہے جب ہم اس معاملہ کی تہہ تک جاتے ہیں تو بنیادی سبب

دعوات داخلہ کی طرف سے ملک بھر میں ایسے نوکریوں

شناختی کارڈ جاری کرنے کے اعلان کے ساتھ ہی یہ مطالبہ

بھر سے اٹھ کھڑا ہے کہ شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے

کا اضافہ کر کے اس میں شہری کی مذہبی حیثیت کا اظہار کیا

جائے اور مسلمانوں اور غیر مسلموں کے شناختی کارڈ کا رنگ

انگ انگ کر دیا جائے۔ یہ مطالبہ نیا نہیں ہے بلکہ لگ بھگ 19

میں تادیبوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کی آئینی ترمیم

پارلیمنٹ سے منظور ہونے کے بعد اس کے قانونی و عملی

تقاضوں کی تکمیل کے لیے کل جماعتی مرکزی مجلس عمل تحفظ

ختم نبوت پاکستان نے اسے ضروری سمجھا اور اپنے مطالبات

میں اسے شامل کر دیا۔ پاکستان میں اور بھی غیر مسلم اقلیتیں

ہیں لیکن تادیبوں کے حوالے سے یہ مطالبہ بطور خاص اس

لیے ضروری سمجھا گیا کہ تادیبوں کے خود کو غیر مسلم اقلیت قرار

دینے جانے کا فیصلہ تسلیم کرنے سے انکار کر رکھا ہے اور

ہر سطح پر اپنے آپ کو مسلمان کے روپ میں پیش کرنے کی

دکھش پر قائم ہیں اس لیے نہ ناگزیر ہو گیا کہ ان کی جداگانہ

حیثیت کا قانونی اظہار کیا جائے اس وجہ سے شناختی کارڈ

کے نام پر عقیدہ ختم نبوت پر مشتمل حلف نامہ شامل کیا گیا۔

تاکہ کوئی تادیبانی خود کو بطور مسلمان درج نہ کر سکے لیکن تادیب

کی طرف سے اپنے آپ کو مسلمان ظاہر کرنے کی ضد قائم رہی

نتیجہً جب جداگانہ بنیادوں پر ایکشن کرانے اور مسلمانوں اور

غیر مسلموں کے ووٹ انگ انگ کر کے درج کرنے کا فیصلہ ہوا تو

تادیبوں نے بطور غیر مسلم اپنے ووٹ درج کرانے

سے انکار کر دیا اور اس انکار پر آج بھی وہ قائم ہیں۔ اب

صورت حال یہ ہے کہ تادیبانی خود کو مسلمان کہتے اور ہر ممکن

طریقے ظاہر کرنے کی کوشش کرتے ہیں اور ان کی اس روش

کے باعث بہت سے قانونی تقاضوں کے لیے ایک تادیبانی کی

مذہبی حیثیت کا تعین مشکل ہو جاتا تھا جس کا اس کے سوا کوئی

کبھی اے نوجوان مسلم تذبذب بھی کیا تو نے؟

علم و فن کی ترقی میں مسلمانوں کا حصہ

ازہر و فیروز شفاق علی صاحب

یوسپ کی تہذیب کو بروئے کار آئے ہوئے

سے طریقے اور پیمائش اور شاہدے کے اسلوب ہیں۔ ان کو راج کر نیک سہرا عربوں کے سر ہے۔

سے روزانہ خبر تھے۔ یورپ میں اس روح اور انسانی

الیکٹریٹڈ زمانہ ہمارے لکھتا ہے۔

پانچ سو سال کا حصہ نہیں گذرا۔ اس سے قبل ایک ہزار سال تک تہذیب و تمدن کا مطلب اسلامی تہذیب اور تمدن تھا لیکن اتفاقات نے اسلامی تہذیب کی گذشتہ عظمت پر اس قدر زبردستی ڈال دی ہے کہ جہاں کہیں یہ پردہ ذرا ہٹتا ہے۔ دیکھنے والے ہونے لگتے ہیں اور وہ لوگ جنہوں نے اسلام کی کہانی محض اخبارات میں پڑھی ہے بیشک نہیں کہتے کہ واقعی ایسا ہی تھا۔

راجہ کن بے برطانوی سائنس کا جد امجد کہا جاتا ہے۔ آکسفورڈ یونیورسٹی میں عربی میں سائنس پڑھنا تھا اور اپنے شاگردوں سے کہتا تھا کہ اگر سائنس پڑھنا چاہتے ہو تو عربی سیکھو۔ راجہ بیکن کی لائبریری تقریباً تمام تریبونوں کی کتابوں اور ان کے ترجموں پر مشتمل تھی۔ محمد بن زکریا ابو بکر بلخی نے دو سو کے قریب کتابیں لکھیں۔ ایک کتاب جو چوپایہ اور خرسے کے امراض پر تھی، مختلف یورپی زبانوں میں ترجمہ ہوئی۔ اس کا انگریزی ترجمہ پہلی مرتبہ ۱۸۶۹ء میں ہوا اور ۱۹۱۰ء تک ۲۰ مرتبہ چھپا۔ رانی کی کتاب ۱۸۷۱ء میں ۲۰ جلدوں میں ہے۔ اس کے یورپی ترجمے ۱۸۶۲ء تک ۵۰ مرتبہ شائع ہوئے۔ حسن بن حسن بن ابیہشم نے ریاضی اور فزکس پر دو سو کے قریب کتابیں لکھیں۔ لیونارڈو ڈیوینچی اور جیمس نے اس سائنس دان کی تفصیلات پر اپنی کتابوں کی بنیاد رکھی۔ اولیو ان اپنی کتاب (ریج آف نیچر) میں لکھتا ہے۔ اگر ابن ابیہشم نہ ہوتا تو راجہ بیکن کا کوئی نام بھی نہ جانتا۔ رابرٹ بریڈفیلڈ نے اپنی کتاب تشکیل انسانیت میں لکھا ہے۔

سائنس سے مراد تحقیق کی نئی روش، تفتیش کے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

نصائح حضرت مولانا میسر اللہ صاحب دامت برکاتہم

ایک فارغ التحصیل عالم نے جو کہ بیت بھی میں عرض کیا تھا، اس میں لکھا، بندہ کے لیے کچھ وصیت فرمائیں اور بندہ کے علاوہ دوسروں اور ان کے متعلق بھی کچھ نصیحت ارشاد فرمائیں۔

جواب میں حضرت والد الامت برکاتہم نے پھر فرمایا،

آپ دونوں کو ایک ہی بات ہے۔

اول اخلاص۔ دوم اتحاد و رحم و الفت کی پابندی۔ چہارم شفقت۔ پنجم قناعت۔ ششم نظر کی حفاظت۔ ہفتم خلوت کا موقع طالب علم کو نہ دیا جانا۔ ہشتم ذاتی خدمت طالب علم سے نہ لیا جانا۔ نہم اس کے ذاتی بدیہہ شخص سے جھگڑت عذر کرنا۔ دہم طالب علم کو تفریحی کلمات سے اجتناب کرنا۔

آپ مہتمم ہیں ذمہ دار ہیں اس لیے عرض ہے کہ حساب کتاب صاف اور صحیح رکھنا۔ استادوں کا احترام، نرم کلام، کسی کی شکایت پر فقیہین سے بلا تحقیق عذر آمد نہ ہو۔

استاذ کے لیے یہ چیزیں ضروری ہیں

- ۱) اول اظہار استعداد ۲) تقویٰ ۳) وقار ۴) تراجم ۵) عمل کتاب
- ۶) نظام و انتظام جو اپنے ذمہ نہ جو اس میں دخل نہ دینا ۷) طلبہ سے ذاتی خدمت نہ لینا۔
- ۸) طالب علم خصوصاً امر و کو تنہا کا موقع نہ دینا۔ اگر اتفاق ہو جائے (کسی ضرورت سے آجائے) تو دروازہ کا کھلا ہوا ہونا ۹) قناعت۔

عربوں کو ہی طبعی سائنس کا حقیقی خالق قرار دیا جا سکتا ہے۔ ابن سینا کی القانون کو ڈاکٹر ولیم آسکر علم طب کی بائبل کہا کرتے تھے۔ یہ کتاب صدیوں تک یورپ کی ہی گاہوں میں بطور تصعب رائج رہی۔ مسلمانوں کی جن کتابوں سے یورپ نے استفادہ کیا۔ ان کے مؤلف نام گنوانے کے لئے چند منٹ نہیں بلکہ کئی دن درکار ہیں۔ ایس بی اسکات اپنی ہسٹری آف دی سائنس میں یہاں تک لکھتے ہیں۔

فریڈرک دوم نے مسلمانوں کے علوم سارے یورپ میں پھیلائے۔ نتیجہ یہ کہ جو ممالک اس کے زیر نگیں نہیں تھے۔ ان میں بھی علمی تحریک پیدا ہو گئی اور وہ یورپ جس پر اندھیرا چھایا ہوا تھا۔ علاوہ ابن رشد کے فلیف البیطار کے علم نباتات اور القاسم کے علم جراحی، ابن العوام کے علم زراعت اور ابن الخلیب کے علم تاریخ سے آشنا ہو گیا۔ یہ حقیقت ہے کہ عصر رواں کی تمام ایجادات برکات عربوں ہی کے طفیل ہیں۔

ڈاکٹر غلام جیلانی برق اپنی تصنیف "یورپ پر اسلام کے احسان" میں لکھتے ہیں!

"وحشی اور جاہل یورپ جہالت اور بربریت کے لہلہ سے کیسے نکلا، بعض متعصب اور جاہل یورپی اہل قلم کا تہذیب یہ ہے کہ جب ۱۳۵۳ء میں سلطان محمد فاتح نے استنبول کو فتح کیا تو وہاں سے یہودی علماء نہاگ کر یورپ کے دیگر حصوں میں پہنچے اور ان کے نور علم سے یورپ میں اگلا ہو گیا۔ سوال یہ ہے کہ اگر یہ یہودی آئتم ہی باعمل تھے تو استنبول پر کیوں تاریکی محیط رہی۔ مشرقی رفا میں ان کی روشنی کیوں نہ پھیلی۔ یہ بات کون تسلیم کرے گا کہ یہودیوں کے پاس اہل روم کے لئے جگنو کا ایک شہر نہ تھا۔ وہ یورپ پہنچتے ہی علم کے آفتاب بن گئے۔ صحیح بات وہی ہے جو ڈر سپر ریٹا اور ولہ یوران جیسے منصف مزاج علماء نے کہی ہے۔ ان کے اقوال ملاحظہ ہوں۔

یورپ کی حیات ثانیہ عربوں کی وجہ سے ہوئی۔ یورپ کے حیات نو کا ہوا رہا۔ اعلیٰ نہیں اپنیں تھے۔ جس وقت یورپ جہالت اور وحشت کے تاریک ترین

گڑھوں میں گھرا ہوا تھا۔ اس وقت بغداد، قاہرہ، طلیطل سے وہ زندگی اور تہذیب نمودار ہو رہی تھی جس نے بعد میں انسانی ارتقاء کو ایک نئی صورت دی۔

ڈاکٹر غلام جیلانی برق نے اپنی کتاب میں ایسے ہیوں حملے کیے ہیں۔ جن مسلمان مصنفین کے کتابوں کے ترجمے آج کل یورپ میں ملتے ہیں یعنی آپ آج بھی خرید سکتے ہیں۔ ان کی تعداد دس ہزار سے زیادہ ہے لیکن جن کے ترجمے دستیاب نہیں ہیں۔

ان کی تعداد لاکھوں میں ہے۔ اب یہ کہنا کہ یورپ کون نشاۃ ثانیہ ان ہزاروں مسلمان مصنفین کی لاکھوں کتابوں سے نہیں ہوئی بلکہ چند ہلکے ہوئے یہودیوں نے یہ علم

اپنے شعور کی گہرائیوں سے نکالا۔ یورپی تاریخ کا ایک بہت بڑا ٹھوس ہے۔ مغرب نے یہ جھوٹ اس لئے بولا کہ مغرب سیاسی ضرورت سے منسوب ہو گیا۔ مغرب نے مشرق کو سیاسی اور ذہنی طور پر تسخیر کیا اور اس کے بعد مشرق کے مکینوں کو ذرا عقلی پیداوار اگانے کے کام پر لگا دیا تاکہ ازگم کو خوراک پہنچ جائے اور وہ فارغ ہو کر تحقیق ایجاد، سائنس اور مشین سازی کے کام پر لگ جائے۔ ہارے ہوئے اہل مشرق کو اس اقتصاد دی غلامی پر آمادہ کرنے کے لئے یہ جھوٹ پھیلا نا ضروری تھا کہ مغرب مشرق سے ہمیشہ بالا دست رہے نیز یہ کہ مشرق میں عیاشی، وہم پرستی اور ظلم کے سوا کچھ نہیں

بچتوں کا کالم

تعارف

واہ رہ بانگی چال تیرے کیا کہنے

قسط نمبر: ۸

تحریر: اشتیاق احمد

ایک بگڑا لکھتا ہے:

"جھے دو بیماریاں مدت سے ہیں۔ ایک شدید مردرد جس سے نہایت بے تاب ہوجاتا تھا۔ اور ہونا ک بیماریاں پیدا ہوجاتی تھیں اور یہ مرض تقریباً چھ برس تک رہا۔ اور اس کے ساتھ دورانِ عمر بھی تھا اور یکسوں نے لکھا ہے کہ آخر کار ان دو بیماریوں کے سبب مرگ ہوجایا کرتی ہے میرے بڑے بھائی مرزا غلام قادر بھی مرگ میں مبتلا ہو کر مر گئے تھے۔ اس لیے میں دعا کیا کرتا تھا کہ اللہ تعالیٰ ان امراض سے محفوظ رکھے ایک مرتبہ کشف کے عالم میں میں نے دیکھا کہ ایک سیاہ رنگ کی چار ٹانگوں والی بلا جو بھڑیے قد کے برابر تھی اور جس کے بڑے بڑے بال تھے اور بڑے بڑے نچے تھے مجھ پر حملہ کرنے لگی۔ میرے دل میں یہ بات ڈالی گئی کہ یہ مرگ ہے۔ تو میں نے وہیں ہاتھ کوزور سے سینے پر مارا اور کہا اور ہوا تیرا بھ سے کوئی حصہ نہیں تب وہ غلغلا کر بیماریاں جاتی رہیں اور وہ شدید درد بالکل ہٹا ہا۔ صرف سر

لگے ہاتھوں یہ بھی تعارف ہوجائے کہ مرزا کت صحت مند آدمی تھا۔

ایک بگڑا لکھتا ہے:

"مجھے دو بیماریاں ہیں۔ ایک اوپر کے دھڑکے دوسری نیچے کے دھڑکے۔ یعنی

سراق اور کثرتِ پیشاب۔

مرزا کو دو کی بیماری بھی تھی۔ یہ بیماری باپ کے زمانے سے تھی۔ باپ اس کے علاج کے طور پر مرزا کو بکری کے پتے کا شوربہ پلاتا تھا۔ اس بیماری میں مرزا کی حالت بہت ناگوار ہو گئی تھی۔

مرزا کو بعض دماغی امراض بھی تھے اور مرگ کا درد بھی پڑتا تھا۔ سردرد تو اکثر ہتا تھا۔ مرزا کو پیشاب کا مرض بھی زبردست تھا۔ ہر روز پیشاب کثرت سے آتا تھا بعض اوقات تو سو مرتبہ دن رات میں پیشاب آتا تھا اور اس سے کمزوری بہت ہوجاتی تھی۔

نہیں اور پھر آجاتی ہیں ایک مرتبہ میں نے دعا کی کہ یہ دونوں بیماریاں بالکل دور کر دی جائیں مگر جواب ملا کہ ایسا نہیں ہوگا۔

آپ نے ملاحظہ فرمایا، اوپر لکھا تھا کہ ایک عمر گزار گئی تھی ان بیماریوں سے محفوظ ہوں، لیکن بعد میں لکھا کہ جواب ملا، ایسا نہیں ہوگا۔ یعنی یہ بیماریاں دور نہیں ہوں گی۔

تعارف جاری ہے۔

آپ یہ آخری الفاظ غور سے پڑھ لیں..... ادویات مرزا کے یہ الفاظ پڑھیں۔

مدھے دو مرض دامن گیر ہیں، ایک جسم کے اوپر کے حصے میں کہ سرد اور دورانِ مراد دورانِ خون کم ہو کر ہاتھ سرد ہو جانا۔ نیز کم ہو جانا اور دوسرے جسم کے نیچے کے حصے میں کہ پیشاب کثرت سے آنا اور اکثر دن آتے رہتا ہے دونوں بیماریاں تقریباً تیس برس سے ہیں یہ دونوں کبھی تو دعا سے اس طرح بھاگ جاتی ہیں کہ جیسے کبھی تھی ہی

کبھی کبھی ہوتا ہے۔ دو مہر صحت پیشاب کا ہے جو ہیں اس سے پہلے اور ابھی تک ہیں مرتبہ کہ قریب پیشاب آتا ہے (یعنی شوگر کا مرض) ایک دن مجھے خیال آیا کہ ڈاکٹروں کے جزیبے کی رو سے پیشاب کی اس بیماری کے نتیجے میں آنکھوں میں موتیا بھی اتر سکتا ہے یا بڑا بڑا کیرا نکل سکتا ہے جو کہ ہلکے ہوتا ہے۔ چنانچہ اس وقت مجھے موتیا کے بارے میں ابھام ہوا، سو ایک عمر گزری، میں ان بلاؤں سے محفوظ ہوں۔

اسپین کی تاریخ کا ایک منفرد واقعہ

جس نے عیسائی دنیا میں پہل مچا دی

ردِ عیسائیت پر جدید انداز میں ایک دلچسپ سلسلہ

قسط: ۵

از: محمد عبدالغفار دہلوی



چرکہ انبلا الہیات کے مسائل سے خاص دلچسپی رکھتی تھی۔ اس لیے اس نے اس تمام گفتگو کو بڑے غور سے سنا اور دل ہی دل میں پادریوں پر دانت پستی رہی کہ جب ان سے کوئی جواب نہیں بن پڑتا تو خدا کے بھیدوں میں پناہ لیجئے گئے ہیں۔ اتنے میں پادری میکائیل اٹھے اور پوچھ فرمایا۔

میکائیل: صاحبو! آج یہ مسیح اور دین محمدی کا مقابلہ ہے۔ مگر تم جانتے ہو کہ دین محمدی کیا ہے؟ دین محمدی نے چار چار عورتوں سے نکاح ضروری قرار دیا۔ اس نے غیر مسلموں کو عا طور پر قتل کرنے کا حکم دیا۔ اسلام کے پیغمبر نے گیارہ عورتوں سے شادیاں کیں اور...
عمر شعی: اگر آپ سے ہمارے سوالات کا جواب بن نہیں پڑتا تو صاف صاف فرمائیے پھر اسلام کے متعلق جو کچھ اعتراضات ہمیں پیش کیجئے ہم سب کا جواب دینے کے لیے تیار ہیں۔ کیا آپ کے بھی اخلاقی

اور چونکہ بقول آپ کے حضرت مسیح کی الوہیت یا خدائی مصلوب نہیں ہوئی بلکہ مسیح کی انسانیت مصلوب ہوئی تھی۔ اس لیے وہی انسانیت گناہ گار بھی ثابت ہوئی۔ پس آپ کا یہ فرمانا کہ مسیح کی انسانیت مصلوب ہو کر کفارہ ہوئی تھی (جو ہمارے ثبوت کے مطابق گناہ گار تھی)۔ اس لیے مجھ کو یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ خدا نے کسی اور گناہ گار انسان کو مصلوب کیوں نہ کیا تاکہ خدا کی خدائی تو محفوظ رہتی۔

دوسرے بقول آپ کے گناہ گار انسان دوسرے گناہ گاروں کا کفارہ نہیں ہو سکتا۔ اس لیے مسیح کفارہ نہ ہوئے۔
پطرس: (گھبرا کر اور پسینہ پسینہ ہو کر) ہم کہہ چکے ہیں کہ یہ سب خدا کے بھید ہیں۔ خدا نے جس طرح چاہا کیا ہم یا آپ اعتراض کرنے والے کون ہیں۔

عمر شعی: اگر خدا کے بھید پر ہی آپ کے مذہب کا وارد ہوا ہے تو ہم کو آپ نے یہاں کیوں بلایا۔ اور دو ہفتوں سے ہمارا اور اپنا قیمتی وقت ضائع کیوں کیا؟

پطرس: "خدا تو پیدائش سے پاک ہے۔ مسیح کے اندر جو انسانیت تھی، اس کی پیدائش ہوئی۔"
عمر شعی: "اور صلیب پر کون مرا۔ خدا یا انسان؟"
پطرس: "خدا مرنے سے بھی پاک ہے، صلیب پر انسان ہی مرا یعنی مسیح کی انسانیت۔"
عمر شعی: "باہر پیدائش اور موت، مگر تم مسیح کی انسانیت سے ہے ذکر الوہیت سے۔"

پطرس: "بے شک بے شک،"
عمر شعی: (بائبل کی کتاب ایوب کو یاد میں لے کر) دیکھئے ایوب کی کتاب چھاپیں لکھا ہے کہ "جو عورت سے پیدا ہوا وہ گناہ گار ہے" اور چونکہ پیدائش الوہیت کی نہیں ہوئی بلکہ انسانیت کی ہوئی تھی۔ اس لیے حضرت ایوب کے فیصلہ کے مطابق مسیح کی انسانیت بھی گناہ گار ہوئی اور دیکھئے رومیوں کے یہ بھی لکھا ہے کہ "گناہ کی مزدوری موت ہے" یعنی موت اس بات کا ثبوت ہے کہ مرنے والا گناہ گار ہے

اندر کا فر ہو گئی ہے۔ بھلا یہ مسلمانوں کے سوالات کا کیا جواب دے گی۔ اس گستاخ لڑکی کے والد محترم کو کل واقعات کی اطلاع کر دینی چاہیے اور اس کو اس کے کیفر دار تک پہنچانا چاہیے۔“

کیتھرائٹن: (از بلا کی سہیلی) ”فسوس ہے کہ آپ لوگوں نے انصاف سے کام نہیں لیا۔ بے چاری از بلا پر سب ٹوٹ پڑے۔ کوئی اس کو پاگل ثابت کر رہا ہے۔ اور کوئی اس کو دھمکی دے رہا ہے۔ مگر اصل بات پر کوئی توجہ نہیں کرتا۔ از بلا بالکل ٹھیک کہتی ہے تم لوگوں سے عمر طس کے سوالات حل نہیں ہو سکتے۔ مگر اس کا مطلب یہ تو نہیں ہے کہ مسیحی دین جو ٹھانہ بلکہ تم لوگ ناقابل ہوا اور اپنی ناقابلیت سے مسیحی دین کو بونا کر رہے ہو؟“

پطرس: ”ان لڑکیوں کو یہاں سے نکال دو۔ ان بکتوں کو کس نے کہا ہے کہ چاری باتوں میں دخل دینا، چاری ہے“

پطرس: ”از بلا! تمہارا دماغ تو خراب نہیں ہو گیا ہے تم اس قدر بے ہودہ گوئی پر کیوں اُتر آئی ہو؟ لوگوں کی طرف مخاطب ہو کر (یقیناً اس لڑکی کے سر پر شیطان سوار ہو گیا ہے۔ یہ خداوند یسوع مسیح سے دور جا پڑی ہے۔ اور تعجب نہیں کہ یہ پاگل ہو گئی ہو!“

از بلا: ”مجھ غریب پر غصہ اتارنے کے بجائے بہتر یہ ہے کہ آپ یا تو مسلمانوں کے سوالات کا جواب دیں یا گفتگو بند کر دیں۔ مجھ پر جتنے الزام لگائے گئے ہیں۔ میں اُن کا یہاں جواب دینا نہیں چاہتی۔ اگر میری حق گوئی کا بھی صلہ ہے تو چلے آپ مجھے پاگل ہی تصور کر لیجئے۔“

میکائیل: (از بلا کا استاد) لڑکی! خاموش نہیں رہتی بلکہ کئے چلی جاتی ہے ہ ہم نے مسلمانوں کے جملہ سوالات کے جواب دے دیے۔ اگر تم کو ہمت ہے تو میدان میں آ کر جواب دے لے۔“

ایک پادری: ”ابھی معلوم ہوتا ہے کہ یہ اندری

ہیں مگر پر بلا کہ جواب دینے کی بجائے دل آزاد تقریر کی جائیں؟ (از بلا کی طرف اشارہ کر کے) آپ ہی فرمائیے کہ کیا پادری صاحبان کا یہ طریقہ مناسب ہے؟ یہ سنتے ہی از بلا سے ذرا گنجا فوراً کھڑی ہو گئی اور اس نے بھرائی ہوئی اور عرب آواز میں چند الفاظ کہے۔

از بلا: ”میں نے اول سے لے کر آخر تک اس گفتگو کو سنا اور مجھے افسوس ہے کہ تو مقدس پطرس نے ان سوالات کا کوئی جواب دیا اور نہ میکاٹیل نے،“ عمر طس کا مطالبہ بالکل صحیح ہے یا تو ان کے سوالات کا جواب دیا جائے یا اپنی شکست کا اقرار کیا جائے۔ مگر میرا خیال میں آپ سے تو اقرار ہو گا نہ انکار۔ اس بحث کو ہمیں ختم کر دیا جائے تاکہ عیسائی مذہب کی مہنسی نہ اٹھے اور آپ حضرات کی رہی سہی طبیعت کا پردہ بھی فاش نہ ہونے پائے۔ حیرت کی بات ہے کہ...“

HB

TRUSTABLE MARK

Hameed BROS JEWELLERS

MOHAN TERRACE SHAHRAH-E-IRAQ | SADDAR KARACHI-3

حمید برادرز جیولرز

مہن ٹیسرس۔ نزد جلال دین شاہراہ عراق، صدر کراچی۔

فون: 521503 - 525454

کے چیرمین جناب میاں متا عبداللہ صاحب اور حسین شاہ رضن کے جناب سید محمد حسین انسرین فرماتے۔ سیمینار کی پوری کارروائی آڈیو کیسٹ کے ذریعے ریکارڈ ہوئی جو انشاء اللہ رپورٹ کی شکل میں شائع کر دی جائے گی۔ رپورٹنگ کے لیے پریس کے نمائندوں کو بھی بلایا تھا لیکن اس سوزرت کے ساتھ کہ رپورٹنگ کے ساتھ نہ لایا جائے۔ چنانچہ بحمد اللہ اس سیمینار میں کوئی ڈونٹ نہیں لیا گیا۔

کئی دس بجے عادت قرآن کو پڑھنے سے کارروائی کا آغاز ہوا اور تلاوت کے بعد صدر دارالعلوم کراچی حضرت مولانا رفیع عثمانی صاحب نے کسب مال اور توبہ سے متعلق شرعی بیادوں کے موضوع پر ابتدائی خطاب فرمایا۔

ربا اور کسب حلال کا فرق بتلاتے ہوئے حضرت معنی صاحب نے فرمایا کہ شریعت میں کسی شخص کے لیے نفع اسی چیز کا لینا جائز ہے۔ جس کے نقصان کی ذمہ داری بھی قبول کرے قرض پر سود لینے کی حرمت کی وجہ سے یہی ہے کہ قرض دینے والا اس رقم پر نفع حاصل کرتا ہے جس کے نقصان کی ذمہ داری نہیں لینا۔ بمعنی لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ قرض پر سود لینا ایسا ہے جیسا کہ مکان کا کرایہ وصول کرنا۔ ان دونوں کو ایک سمجھنا غلط ہے۔ مکان کا کرایہ وصول کرنا جائز ہے اس لیے کہ مکان مالک مکان کے ضمان میں داخل ہے۔

کرایہ دار کے دوران اگر وہ نذرے سے تباہ ہو جائے یا بوسیدہ ہو کر گر جائے تو اس کی ذمہ داری کرایہ دار پر نہیں بلکہ یہ نقصان خود مالک مکان کا ہے جبکہ قرض پر سود لینے والا اپنی اصل رقم کی طرف سے مکمل اطمینان رکھتا ہے اور یہاں اس رقم کے لیے قرض دار ہی کو پوری طرف ذمہ دار سمجھا جاتا ہے۔ شریعت اس خود قرض کی اجازت نہیں دیتی۔ نفع اسی تقدیر پر لینا جائز ہے جب تک کہ یہ ہو اور نقصان کی ذمہ داری بھی قبول کی جائے۔ "الخارج بالظان" اور "الغرم بالوزم" شریعت کے طے شدہ اصول ہیں جو قرض میں بھی جاری ہیں، مشارکہ و مسفارہ بھی اور راجح الوقت مراجمہ بھی اس سے مستثنیٰ نہیں ہے ان کو نظر انداز کر دینا اکل حرام کا باعث بنتا ہے۔

حضرت مفتی صاحب نے حاضرین کو توجہ دلائی کہ دینے زمین سے کیونرم کا جائزہ نکل گیا ہے۔ سہ سال تک

سے انجام دیا۔ دیگر استقامات جو جناب سید محمد حسین صاحب سے متعلق تھے۔ وہ اتنے عمدہ پہیلے پرکھے گئے تھے کہ صبح ۱۰ بجے سے شام ۶ بجے تک تسلسل کے ساتھ جاری رہنے والے اس سیمینار میں کسی نے تعجب محسوس کیا نہ موضوع سے دلچسپی میں کوئی کمی آئی۔ اجلاس کے دوران نماز اور کھانے کے علاوہ کوئی وقفہ نہیں تھا۔ لیکن خالص علمی انداز میں موضوع سے متعلق اس مجلس میں جسمانی اور ذہنی حاضری یکساں طور پر آفریں برقرار رہی۔ سیمینار کے شرکاء کے لیے کئے گئے استقامات جو اس کے مقاصد کے لیے نہایت مفید ثابت ہوئے جناب محمد حسین صاحب کی قابل تحسین تنگ دودن اور ڈرننگ ٹیگایا کا عمدہ منظر تھے۔

عمرنا سیمیناروں میں اوسطاً حاضر ۶۰۰-۷۰۰ ہوتی ہے اور آنے والے شرکاء کچھ دیر کے بعد آگے نکلے ہیں یا چلے جاتے ہیں لیکن اس اجلاس میں دعوت ناموں کے مطابق ۹۵۰ حاضر اور آخر وقت تک شرکاء کے تعلق کو خاص طور پر محسوس کیا گیا۔

سیمینار کے باقاعدہ آغاز کے لیے دس بجے کا وقت مقرر تھا اور اس وقت تک شرکاء اپنی اپنی نشستوں پر آگئے تھے۔ نشستوں کی ترتیب ہم دائرے کی شکل میں تھی۔ اور سامنے اشیح پر حضرت مولانا محمد رفیع عثمانی صاحب صدر دارالعلوم کراچی بھٹارہ ریاضی بورڈ کے چیرمین جناب ہانی کورٹ کے جناب حبش خلیل الرحمن صاحب ممبر بورڈ۔ حضرت مولانا محمد رفیق صاحب عثمانی ممبر بورڈ جناب ڈاکٹر محمود احمد قازی صاحب۔ ڈاکٹر ذوالکفیر علی عالمی اسلامی یونیورسٹی اسلام آباد۔ کارپوریٹ ٹرانسپارٹ

خطے پر قائم پر شکوہ جامع مسجد ہے۔ یہ مسجد اپنے محل وقوع اور تعمیر حسن کی بنا پر کراچی کی مساجد میں منظر بہشت کی حامل ہے اور بیت النور کمپلیکس بطور الجاشیت کے دارالعلوم کراچی کے زیر انتظام ہے۔ اس کے احاطہ میں مسجد کے علاوہ مختلف تعلیمی اور تحقیقی کاموں کے لیے مزید عمارتیں بھی موجود ہیں۔ اسی کمپلیکس کے برٹس ہال میں سیمینار کے انعقاد کا فیصلہ کیا گیا۔ پیش نظر یہ تھا کہ طلب دنیا کو شرعی تقاضوں کا پابند کرنے کا اہم ترین کام مسجد کے سایہ میں کیا جائے۔

طلب دنیا کی سہمی جب شرعی تیاریات کے تابان ہو جاتی ہے تو دنیا بھی دین قرار پاتی ہے اور اس کے حصول کی کوشش عبادت کا ثواب رکھتی ہے۔ اس بنیاد کو نظر انداز کرنے سے دنیا "نفس" بنتی ہے اس کو ملحوظ رکھنا دنیا کو "خیر اور نفل" بنا دیتا ہے۔ قرآن کریم میں یہاں اِنَّمَا اُمُو انْكُم ذَاوُ لَدَا ذِكْمُ فَنَفْتَا فرمایا گیا ہے وہاں یہ بھی ارشاد ہے۔ وابتغوا من فضل اللہ اور فرماتا ہے حب الخیر لشدید یہ مختلف ارشادات طرز عمل کے اسی فرق سے متعلق ہیں

نفست دنیا جسز ندر غافل برزن نے قماش و لقرہ و فرزند درن بحمد اللہ بیت النور کے احاطے میں منعقد ہے۔ سیمینار بہت مبارک ثابت ہوا۔ ناظم جامع بیت النور جناب نجیب الحق صدیقی صاحب نے لگن اور حسن و ذوق سے ہال کو سیمینار کے لیے تیار کرنے اور ضروری سامان سے آراستہ کرنے کا کام مختصر وقت میں نہایت نفاست

قدرتی جڑی بوٹیوں سے علاج

گیس، بد ہضمی، سینے کی جلن، جھان و اعصابی کمزوری، آن بھر گھسہ کا مسئلہ ہے۔ ویسی طریقہ علاج شفا بخش اور ہر منفعی اثر سے پاک ہے۔

جو اہر مہرہ خالص (مفرح دل و دماغ) ہمارے پاس تیار ملتا ہے (درد اور چھری کی دوا (مخصوص نسخہ) فی سبیل اللہ کی جاتی ہے۔ طبی مشورے کیلئے جو ابوالفازہ آن ضروری ہے۔

ایڈریس: جیکوہ نذیبو احمد شینخ۔ تیسری منزل یکم پینڈروم نمبر ۱۱۴، B، نزد صدر پوسٹ آفس عبداللہ ہارون، روڈ کراچی۔ وقت ملاقات صبح ۸ بجے تا شام (مغرب و جمعہ بند)

فون نمبر: ۵۱۸۱۲۸۸

معاشری مساوات کا ڈھنڈا درا پیٹا، پیٹ کر یہودیت کے
 بطن سے نکلا ہوا غیر نظری نظام اپنی موت مر گیا ہے۔
 سرمایہ دارانہ نظام بھی اپنے سودی کاروبار کی وجہ سے
 بجا طور پر سفاک اور ناپاک نظام سمیت ہے جو چند افراد کے
 استثناء کے علاوہ عوام کو معاشرتی تباہی اور معاشرتی بے چینی
 کے مہیب کمزوں پر لاکھڑا کرتا ہے۔ مزدورت ہے کہ پاکستان
 کے تاجر صنعت کار اسلامی نظام سمیت کو گلے لگائیں
 اور دنیا کے سلسلے عدل و انصاف پر مبنی اسلام کے اعتقادی
 و معاشرتی نظام کی مثال پیش کریں۔ انھوں نے فرمایا کہ
 عدل کی کائی کے لئے محنت کرنا بھی شرعی فریضہ اور
 عبادت ہے اور مختصر زندگی کے تیزی سے ختم ہونے والے
 لمحوں کو حلال کے فروغ اور حرام کے سد باب کے لئے
 استعمال کرنا ان لمحات کا بہترین مصرف بھی ہے اور اگر وہی
 فلاح کا سوز و زور ہو بھی، ملک کے ماہرین معاشیات آگے
 بڑھیں، نئے کاموں میں مشکلات سامنے آیا کرتی ہیں لیکن تازگی
 گواہ ہے کہ قوموں نے مشکلات سے گزر کر ہی تہذیب کا مایاں
 حاصل کی ہیں۔

حضرت مفتی صاحب کے مفصل انتہائی خطاب کے بعد
 سیمینار کی پوری کارروائی انگریزی میں تھی چونکہ اس میں
 بعض عرب ماہرین مالیات بھی شریک تھے۔ اس دوران مضافہ
 مشارک اور مزاج و ذمہ معاملات پر ذمہ مقالے چھپنے گئے
 مضاربہ کمپنیوں کی مشکلات کا جائزہ لیا گیا۔ شرعی آڈٹ کے
 موضوع پر مفصل اظہار خیال کیا گیا۔ شرکاء نے متعلقہ سرزما

کے حوالے سے مختلف سوالات بھی کیے اور فی طور پر معاملات کو
 سمجھنے کی سعی کی۔ ہر مقالے اور سوالات کے دوران حاضرین
 کی بہترین گوش توجہ ان کی بھرپور شرکت کا عکاس تھی۔
 کارروائی کے دوران درج ذیل امور کو بطور خاص
 زیر بحث لایا گیا۔
 محترم جسٹس غیل الزین صاحب نے اس ضرورت
 کا اظہار کیا کہ رجسٹریشن سے پہلے مضاربہ منصف کمپنی کے
 عہدیداران کے بارے میں یہ اطمینان کر لینا ضروری ہے کہ
 ان کی انتظامی صلاحیت عمدہ ہے اور معاملات سے متعلق
 ان کا کردار بے داغ ہے۔ اس سلسلے کی معلومات مختلف
 ذرائع اور D.F.O کے ذریعے حاصل ہر سکتی ہیں، ان
 حالات کی روشنی میں مضاربہ ریٹیس بورڈ کے لیے بھی فیصلہ
 کرنا آسان ہوگا۔ جسٹس موصوف نے تجویز پیش کی کہ
 مضاربہ کمپنیاں بیشتر کو تحقیقاتی سیل قائم کرے جو مندرجہ ذیل
 امور انجام دے۔

مضاربہ کمپنیوں کو پیش آنے والی مشکلات کا جائزہ
 لینا۔
 جو مسائل شرعاً حل طلب ہوں، ان کے لیے سیمینار
 منعقد کرنا۔
 بینچورل آڈیٹرز صاحبان اور دیگر اہلکاروں کو شرعی
 مالی طور طریقوں Islamic Financial System کی تربیت دینا۔
 اصلاح طلب انورہ - س - ج کی مدد کرنا۔

تمام مضاربہ کمپنیوں کے باہمی تعاون سے مشترکہ ذمہ
 ٹائم کرنا تاکہ اگر کوئی مضاربہ کمپنی کسی وقت مالی مشکلات
 سے دوچار ہو تو اس کی مدد کی جاسکے۔ موصوف نے
 یہ تجویز بھی پیش کی کہ زیر تشکیل مضاربہ کمپنی میں بڑھ
 حصص منصف کے عزیز واقارب اور اجابہ کے ہونے
 چاہیں اور تین سال تک کے لیے انھیں حصص فروخت
 کرنے کی اجازت نہیں ہونی چاہیے۔

حضرت مولانا محمد تقی صاحب عثمانی نے اپنے طویل
 تحقیقی مقالے میں بیع و شراء اور تجارت و کسب مال کی
 شرعی بنیادوں پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ سرمایہ کاری
 کے لیے شرعی ذرائع، یعنی مضاربہ اور مشارک کے
 اہمیت اور ان کی ضروری شرائط کی وضاحت فرمائی، نیز
 اس بات کی طرف اشارہ فرمایا کہ مضاربہ و مشارک کہ ہی
 شرعاً سرمایہ کاری کے حقیقی ذرائع ہیں۔ جہاں تک دیگر
 ذرائع یعنی مراہمہ اور اجارہ کا تعلق ہے تو ان دونوں کو
 سرمایہ کاری کے لیے حتمی مقاصد یا حقیقی آلہ کار کی حیثیت
 حاصل نہیں ہے، تاہم ضرورتاً ان کو بروئے کار لایا جانا
 ہے۔ اپنے مقالے میں حضرت مولانا نے مراہمہ کی مزید کار
 حیثیت پر روشنی ڈالی اور قریب Financing
 میں اس کی بنیادی خصوصیات اور طریقہ کار کا ذکر فرمایا۔
 سید محمد حسین صاحب نے اپنے مقالے میں اس
 ضرورت پر زور دیا کہ مضاربہ کو شریعت کے مطابق منظم
 کرنے کے لیے ادارتی وابستگی Quality Circle
 کو منظم کیا جانا چاہیے۔

جناب ڈاکٹر محمود احمد غامدی صاحب نے مضاربہ
 مشارک کے موضوع پر مقالہ پیش کیا۔ اور انیسویں شریعت
 کی روشنی میں شرعی احکام اور فقہی قواعد پر مفصل روشنی
 ڈالی۔ ڈاکٹر صاحب نے صحیح و فاسد معاملات کا فرق بتلایا
 اور کسب مال کی شرعی حدود و قیود کی طرف توجہ دلائی۔
 حضرت مولانا محمد تقی صاحب عثمانی کا درجہ مقالہ
 اجارہ سے متعلق تھا۔ اس موضوع پر اپنے مفصل اظہار
 خیال کے دوران حضرت مولانا نے شرعی نقطہ نظر سے
 اجارے کی بنیادی خصوصیات کا ذکر کیا۔ فریقین کی
 ذمہ داریوں، عقد اجارہ کی شرائط اور دیگر امور پر

مفت مشورہ برائے خدمتِ خلق،

ہمارے پاس شفا کی کوئی گارنٹی نہیں ہے، شفا کی گارنٹی تو صرف اللہ تعالیٰ ہی کے پاس ہے۔
 عام جسمانی طاقت، خون، ہسٹوک و ہارمون کے لئے ● دل، دماغ، جگر، معدہ، مثانہ، پٹھے،
 و ہارمون کے لئے ● ہیم کو مضبوط، سمارٹ، خوبصورت، و طاقتور بنانے کے لئے ● تمام نالی
 مردانہ زنانہ و بچوں کی امراض کے لئے ● دودھ، مکھن، گوشت و فروٹ مفہم کرنے کے
 لئے ● تمام پرانی بیماریوں کے لئے ● چالیس سال کی عمر سے پہلے شدہ۔
دبئی دواؤں کا مفت مشورہ و جواب کیلئے جو ابی لفافہ یا اسکی قیمت ارسال کریں۔

مکیم بشیر احمد بشیر ریزرڈ کانس لے گرنٹ آف پاکستان
 پھاندنی چوک، محلہ غلام محمد آباد، فیصل آباد۔ پوسٹ کوڈ 38900
 فون 354840
 رانس 354795

سیر حاصل بحث فرمائی۔ حضرت مولانا نے رائج الوقت "تمولی اجارہ" Financial Leasing اور شریعت کے تابع "مقدار اجارہ" کے باہمی فرق کی نشاندہی فرمائی۔

آخری مقالہ جہ شریعہ آڈٹس کے طریقہ کار Shariah Audit Methodology

سے متعلق تھا جناب سید محمد حسین صاحب کی طرف سے پیش کیا گیا۔ اپنے مقالے میں موصوف نے اس پر زور دیا کہ پیشہ ورانہ آڈٹس کی سرچ کو شریعت کے فرق پر ڈالا جائے تاکہ وہ آڈٹس کا کام شریعت کے دائرہ میں کرنے کا اہل ہو سکے۔ انھوں نے فرمایا کہ آڈٹس صاحبان کو شرعی آڈٹ

کے اصول و قواعد کی تربیت دی جائے۔ آڈٹس اور مضاربت جوئیٹ کو رہنمائی حاصل کرنے کے لیے ماہرین شریعت سے رابطہ قائم کرنا چاہیے۔ اس ضمن میں موصوف نے بعض اہم تجاویز اور رہنمائی کا حوالہ دیا جو مضاربت کمپنیوں کے معاملات کو شریعت کے مطابق رکھنے کے لیے ناگزیر ہیں۔

آخر میں مختلف تجاویز اور قراردادوں کے ذریعے اس مذاکرہ کو سمیٹا گیا اور اس تجویز پر بطور خاص زور دیا گیا کہ سرمایہ کاری کے فعال ذرائع کو ترقی دینے، متعلقہ اہلکاروں کی تربیت اور زیادتی شرعی معلومات فراہم کرنے کے لیے باقاعدہ ادارہ تشکیل دیا جائے تاکہ وقتاً فوقتاً سینیار اور درکشاں متفہم کیے جاسکیں۔ نیز یہ ادارہ ایسے صحیح

انسٹیٹیوٹس کے قیام کا بھی جائزہ لے جس میں ذرائع الوقت مالیاتی ذرائع اور شریعت کی روشنی میں سرمایہ کاری، دونوں ہی کے لیے بیک وقت تربیت کے مواقع میسر ہوں۔ شرکاء کی طرف سے اس تجویز پر بہت پسندیدگی کا اظہار کیا گیا اور مختلف حضرات نے اس مقصد کے لیے پچیس لاکھ روپے عطیہ دینے کا بھی اعلان کیا۔

دعا پر سینیار کا انتقام ہوا اور عین ای لمحے بیت المکرم کے بلندو بالا سینار سے اللہ اکبر کی صدا بلند ہوئی۔ شرکاء جب سینیار ال سے مسجد کے ضمن میں پہنچے تو غار مغرب کے لیے صفیں تیار ہو رہی تھیں۔
بشکریہ۔ البلاغ۔ کراچی

لاہوری مرزائیوں کے قدیم ماہنامہ سے چند حوالے لاہوری بھی قادیانیوں کی طرح خارج از اسلام ہیں

از: مولانا منظور احمد اچھینوی

کچھ سال پہلے ایک لائبریری سے میرے جانا ہوا، وہاں لاہوری مرزائیوں کے ایک قدیم ماہنامہ "اشاعت اسلام" کے کئی جلدوں پر نظر پڑا۔ اسے رسلے کہہ ادا رہے خواجہ کمال علی الدریض اور صدر الدریض کہتے تھے۔ کچھ جلدوں کے درجہ گروا نے کہ تو چند حوالے اسے وقت سپرد تلم کرتے تھے۔ یہ حالے دیگر اوقات سے میرے دہ گئے۔ پچھلے دنوں انارک کے کئی معائنہ کئے۔ یہ اہم آگے تاریخ کے دلچسپ کے لئے اسے کو پیش کیا جا رہا ہے۔ (الچھینوی)

ایک جماعت کا اس کام کے لئے تیار کیا اور اس کام پر لگایا اور صرف اشاعت اسلام کے لئے ایک جماعت بنائی تو اس کی راہ میں بھی روڑے اٹھائے جا رہے ہیں۔ مجددوں اور مجددوں کے پیچھے لوگ لگیں گے انہیں برا نہیں کہتا مگر مجدد وقت کے پیچھے لگے اشاعت اسلام کو اپنا نصب العین بنا تا تاہم ظلم ہے کہ عیسائی ہو جانا بھی اس کے بارے میں نہیں۔

نوٹ: اس حملے میں محمد علی نے مرزا قادیانی کو مدد دکھا ہے۔ کافر کو مدد کہنا مستحسن ہے مرزا قادیانی نے اسلام کے مسئلے کے لئے جو کام کیا ہے وہ ظاہر ہے۔ مرزا قادیانی کا اسلام کی آڑ اور اس کے پرے

نوٹ: جادو وہ ہے جو سر پر چڑھ کر لوٹے۔ آج تک مسلمان بھی کہتے تھے کہ قادیانی اسلام اور مسلمانوں کے دشمن ہیں۔ ان کا نمبر ہی اسلام سے غداری پر اٹھایا گیا ہے۔ یہ بالکل صحیح ہے۔ محمد علی لاہوری جو گھر کا مجددی ہے وہ یہ آواز بلند کر رہا ہے کہ خلافت اسلام کے خلاف سب سے پہلے تو از مرزا غلام احمد قادیانی کے بڑے بیٹے اور مرزائیوں کے دوسرے سربراہ مرزا احمد نے اٹھائی تھی۔

مرزا قادیانی مجدد وقت ہے۔ محمد علی کا اعتراض مگر یہ کیسی بدقسمتی ہے کہ نہ صرف مسلمان ناقلاً خود توجہ نہیں کرتے بلکہ جب ایک مجدد وقت نے

خلافت اسلامیہ کے توڑنے کی آواز مرزا محمود نے اٹھائی تھی محمد علی لاہوری نے قادیانیوں کا ہاتھ پھوٹا "یہ آواز مسلمانوں میں سے سب سے پہلے میاں محمود احمد ریسر مرزا غلام احمد ناقلاً نے اٹھائی تھی کہ حماد کوڑوں کے ماتحت نہیں رہنا چاہیے اور بڑی کو آزار دینا چاہیے اگر وہ شاملہ الفاظ نہ تھے تو عدم تہرکا نتیجہ تھے۔

(مصنفوں) مسائل حاضرہ پر چند اعتراضات کے جواب از محمد علی ایم۔ ایس۔ رسالہ اشاعت اسلام بابت ماہ نومبر ۱۹۲۱ء جلد ۱۶ شماره ۱۱ صفحات مسلسل ۶۳۱



ہم سے



رزتا تھا کبھی اوج شکوہ آسمان ہم سے
 محلی تھی کبھی ارض بیٹھ کھکشاں ہم سے !!
 عناصر پر تسلط تھا فضا میں تھر تھراتی تمہیں
 قربت چاہتی تھی سر زمین آسمان ہم سے !!
 مسلمان کا تصور رحمت عالم تھا دنیا میں
 زمانہ بھر کے وابستہ تھے سب سو دریاں ہم سے
 متاع علم و فن اخلاق ضرب و حرب شہبازی
 خدا کی دین تھی جو لے گیا سارا جہاں ہم سے !
 لٹایا ہم نے سب کچھ اس طرح خود ہو گئے خالی
 رہا ڈھانچہ فقط چھینے گئے روح و روال ہم سے
 میں حیران ہو رہا ہوں ایک مسلم کی سیاست پر
 مربی ہیں وہی کرتے ہیں جو عیاریاں ہم سے
 جو ٹوٹے ٹانگ مرغی کی تو یورپ اس کو لے جاؤ
 کہ ایسا مرحلہ ہرگز نہ ملے ہو گا یہاں ہم سے
 عبد الخالق رحمانی: مظفر گڑھ

مجموعی مذہب تادیبیت کی دکان چمکانی تھی چنانچہ
 مقصد پول ہو گیا اور مرزا تادیبیت اتنا بڑا جرم
 ہے کہ اس سے بڑا کوئی جرم نہیں کیونکہ تادیبانی اسلام کی
 زمین دھوکہ دے کر سادہ لوح مسلمانوں کو حضور صلی
 اللہ علیہ وسلم کی امت سے کاٹ کر مرزا تادیبانی کی امت
 سے جوڑ گیا ہے۔

بنک کے سود کا اشاعت اسلام پر خرچ کرنا صحیح ہے

محمد علی احمد صاحب لاہور سے کا فتویٰ ہے

ایسی صورتوں میں سود کا روپیہ جب نیت سود
 لینے کا نہ ہو بلکہ سودیہ کو محفوظ رکھنے کی ہو تو کسلام
 ناقصیت پر خرچ کر دینا چاہیے۔

نہایت کر چکا ہوں کہ ایسا روپیہ سودا سی صورت میں
 نے کاجیب روپیہ رکھوانے والے کی نیت سود لینے کی ہو۔
 وہ بالکل اسے لے کر اپنے ذاتی تصرف میں لائے۔

اشاعت اسلام بابت ماہ جولائی
 محمد علی احمد صاحب - جلد ۸ شماره ۸ ص ۲۴۳

مرزا تادیبانی کی بعثت

سلسلہ عالیہ احمدیہ اصل کام اور حضرت مسیح

مولانا علیہ السلام کی بعثت کی اصل غرض دنیا میں اسلام
 کا نام بلند کرنا اور اس کا ذکر چار و انگ عالم میں بھانا

مسلمانوں کے نظریے

جو مشرک ہمارے دشمن یا ان کے سزاوار ہو گئے اور ان کی گورنری گھنٹیوں سے بھی بڑھ گئیں (تجزیہ البدنی ص ۱۰)

جو شخص شریک و شرک کی پیروی نہیں کرے گا اور تیری بیعت میں داخل نہیں ہوگا اور تیرا مخالف رہے گا وہ دشمن خدا اور رسول کی ناراضی

کرنے والا ہے۔ (تذکرہ ص ۵۰)

مکمل مسلمانوں نے جیے جوئی کر لیا ہے اور موت کی تصدیق کی ہے مگر کبھی ان کو اولاد ملے ہے نہیں مانا۔ (آئینہ کلمات اسلام ص ۵۳)

جو شخص بڑا مرزا (یعنی منافق) ہے وہ عیسائی، ہندی، مسٹرنگ اور چینی ہے (تذکرہ ص ۲۲)

جو شخص ہماری فتح کا مخالف نہیں ہوگا تو صاف ہی کہے گا کہ اس کو اولاد اور ہمیشہ کے شوق ہے۔ (حرام زادہ کی ہی نشانی ہے۔)

(انوار اسلام ص ۳۵)

حضرت مسیح موعود اور ان کے اصحاب سے قربت یا کون کا (یعنی مسلمانوں کا) اسلام اور ہے اور ہمارا اور ان کا خدا اور ہے ہمارا اور ہمارا

کا اور ہے ان کا اور (مستقل ۱۱ اگست ۱۹۱۷ء)

ہمارا اور فریضہ ہے کہ ہمیں کو مسلمانوں کی جیسے اور ان کے پیچھے تھانہ پڑھیں کیوں کہ وہ ہمارے نزدیک خدا تعالیٰ کے ایک ہی (دروازہ) کے شکر ہیں

(انوار شرف ص ۵۵)

جو شخص مجھ پر ایمان نہیں رکھتا وہ کافر ہے (حقیقت نبوی ص ۱۹)

ہے مانتا ہمارا دوسرے صفحے پر برائے چندہ۔

عنوان اشاعت ۱۹۱۳ء اشاعت اسلام لاہور پر چھپ

اشاعت اسلام جلد ۸ شماره ۸ ماہ جولائی ۱۹۱۳ء شماره ۱۹۱۳ء

نوٹ: لاہوری مرزائی اکثر مرزا تادیبانی کے مجدد

کی رشتہ لگاتے ہیں جبکہ اس حوالے میں مرزا تادیبانی کو پیشوا

مانا جا رہا ہے اور اس کو مسیح موعود کے لقب سے بھی

نوازا جا رہا ہے۔ ایک کتاب دجال کو مسیح موعود اور

مسیح ماننا، یہ لاہوریوں کے کفر کی مستقل دلیل ہے۔

ادریس گلپیل روانہ ہو گئے

مشہور لاہوری مرزائی نقاد کمال الدین لکھتا ہے۔

یہ تصدیق قانون کا ہی نتیجہ تھا کہ حضرت مسیح صلیب پر فوت

نہیں ہوئے بلکہ آپ کو موت کی مانند بے ہوشی طاری

ہو گئی اور ہوش آنے پر ایک باغبان کے لباس میں

گلپیل روانہ ہو گئے۔ ماہنامہ اشاعت اسلام

بابت ماہ ستمبر ۱۹۲۱ء جلد ۸ شماره ۹ ص ۵۲۳

نوٹ : حضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے کراچ
تک تمام امت محمدیہ کا اتفاق ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ
السلام زندہ ہیں۔ قرب قیامت میں حضرت مہدی علیہ
الرضوان کے زمانہ میں جب کانادہ جہاں نکلے گا تو اس کو
قتل کرنے کے لئے حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان سے
اترے گئے عقیدہ قرآن و حدیث سے ثابت ہے اور
اجماعی ہے کسی کے لئے اس میں شک و شبہ اور تردید
کی گنجائش نہیں اور جو شخص ایسے قطعی اجماعی عقیدے
کا انکار کرے وہ مسلمانوں کی فہرست سے خارج ہے۔
لاہوریوں کا اس اجماعی عقیدے سے انحراف
کرتا ان کے اسلام سے خارج ہونے کی کھلی دلیل ہے۔
مسلمانوں کے نزدیک تاویلات کی طرح لاہوری بھی اسلام
سے خارج ہیں۔

تاریخی پس منظر

مولانا محمد علی جویش

قدیمیت کا

”نبوت“ کے ہندسے پر ترقی دے کر دفتر سے خارج کروا کر واپس
گاؤں بھیج دیا۔ آخری حکومت کو ہند میں دوام اور استقلال
بخنے اور مسلمان قوم کو منہ پریشاں اور مستاجر و محروم بنانے کا
بنا نے کیے اور ایک کافر حکومت کے اشارے پر دین و ملک
کو داؤ پر لگانے والے یہ صاحب مرزا غلام احمد تالیاتی ضلع گورداس
پور مشرقی پنجاب کے ایک گاؤں تادیان میں شہری ۱۸۳۹ء کو پیدا
ہوئے۔ مرزا علی گریز کی تالیف ”ترسیان پنجاب“ کے مطابق مرزا
غلام احمد کے دادا غلام محمد سکھوں اور اہل اہل بیت سکھوں کی فوج
میں ملازم تھے عطا محمدی دفتار کے بعد ان کے صاحبزادے غلام
ترغیضی امین مرزا غلام احمد کے والد بھی سکھ فوج کے جنرل بنے مسلمانوں
کی تحریک ”احیاء اسلام“ جس کے سربراہ میا محمد بریلوی شہید تھے
کو پکڑنے میں غلام ترغیضی نے اہم کردار ادا کیا ان کی ان خدمات کے
صلو میں یہ گاؤں ”تادیان“ سے جاگیر کے طور پر لیا گیا۔ اس طرح
والد کے انتقال کے بعد مرزا صاحب اس گاؤں کے واحد مالک
ہوئے۔

مرزا غلام احمد نے مروری فارسی کی تعلیم مولوی فضل الہا
فضل احمد اور علی شاہ نامی اساتذہ سے حاصل کی۔ ۱۸۶۴ء
میں مرزا صاحب نے یہ سکول کجھری میں محرم کے طور پر ملازمت
انتیاری کر لی مرزا نے کچھ مہینے کے ایک سال کے بعد یہ سکول
جو کجھری اور تیار پور گیا ہوئی معلوم ہوتی ہیں ان کے مرقی ہونے
پر گواہ ہیں اور ان کے بھروسے سے مرزا اور اتفاق مرقی باؤت
نے سرکار برطانوی کی تلامذہ نگاہوں کو اپنی طرف مبذول کر دیا چنانچہ

پن لاکھ تان کی حکومت نے ان معاملات کا جائزہ لینے
اور صورت حال کے بلا واسطہ مطالعہ و تحقیق کے لیے ۱۸۶۹ء کے
مشرق میں برٹش پارلیمنٹ کے ممبران اخبارات کے ایڈیٹرز اور چچ
آف انگلینڈ کے نامزدوں پر مشتمل وفد کو ہندوستان بھیجا۔ اس کمیشن
کے سربراہ سر ڈیوڈ ہنڈل تھے۔ اس کمیشن نے ایک سال تک حالات کا
تحقیق مطالعہ کرنے کے بعد ایک جامع رپورٹ مرتب کی جس میں
معاملات اور ان کے حل کی تجاویز پیش کیں، ۱۸۷۰ء میں دہانت
ہال لندن میں ایک کانفرنس میں یہ رپورٹ بعنوان :

*A Review of British Administration
in India*

ہندوستان میں انگریزی حکومت کی آمد پیش کی گئی جس کا
خلاصہ یہ ہے کہ ہندوستان کی اصل موثر حکومت مسلمان تھی۔
مسلمانوں کی اکثریت اپنے روحانی پیشواؤں کی اذیت و اضطراب
سے نفسیاتی نقطہ نظر سے اس وقت ایک ایسا آدمی تیار ہونا چاہیے
جو ”پاشا لک پرائٹ“ (حواری نبی) ہوئے گا دعویٰ کرے اس
دی نبوت کو حکومت کی سرپرستی میں پروان چڑھا کر اس سے برطانوی
مفادات کے لیے کام کیا جائے۔ برطانوی ہند کی سسرل انٹیلی جنس
کی ذرا بات کے مطابق ریکارڈ کے پوری مشر مشل ایک ایسے
شخص کو تلاش کرے جس کا مایاب ہو گیا جو حکومت برطانیہ کی ہائیا
کے مطابق کام کرے اور وہ اس کے لیے موزوں و مہتمم ثابت ہوا۔
یہ صاحب ڈیوڈ ہنڈل سکول کجھری میں محرم کی طور پر
قبیل مشاہیر پر ملازم تھے۔ ڈیوڈ ہنڈل صاحب کے لئے محرمی سے

جو غیر پاک و ہند پر مسلمانوں کے سات مسالما
اقتدار کے فائدے کے بعد تجارت کے بنانے آئے ہوئے فرنگی،
پورے ہندوستان پر قابض ہو چکے تھے لیکن اپنے اقتدار کو دوام
اور استقلال بخنے کے لیے شکر تھے اصل میں وہ فطری طور پر
انقلابی اور بیدار کی علمبردار قوم مسلمانوں سے بے حد مخالف تھے کہ
دیکھتے کہ یہ سویا ہوا شیر مہیا ہو کر سب کے گرائے کو تہ و
بالا کرے یہی فکر ہر وقت انہیں دامن گیر تھی۔ اس فکر کی اہمیت
کا اندازہ ہنڈل کی کتاب ”ہمارے ہندوستان مسلمان“ سے ہوتا
ہے جس میں کہا گیا ہے کہ مسلمانوں میں بھاؤ کا تصور ان کی
(انگریزوں کی سلطنت کے لیے ایک مستقل خطرہ ہے اس کا کام
سلطنت کے لیے انگریزوں کو چار سٹے درجہ میں تھے :

- ۱: مسلمانوں میں جذبہ بھاؤ کس طرح ختم ہو سکتا ہے؟
- ۲: ہندوستان کی مقامی آبادی ہندو مسلمان عقائد و نظریات
میں بولڈ فریقین کرنے کے باوجود انگریزوں کے خلاف متحد تھے، ان
میں مفارمت و مسافرت کیونکر پیدا کی جا سکتی ہے؟
- ۳: مسلمانوں کی عقیدت کے مرکز مساتحاب حضرت محمد صلی اللہ
علیہ وسلم اور احکام پر عمل کرنے والوں کا پرگرام کیسے ترتیب دیا جا سکتا
ہے تاکہ مسلمانوں کے ممالک میں اور ہندوستان میں جو بھاؤ کے اوسٹان باہم
الہ کرنا وقت کا شکار ہو جائیں اور فرقہ بندی سے جماعت کی
برکات ختم ہو جائیں
- ۴: مسلمانوں کی قوت ختم کرنے کے لیے وہ مساتحاب عقیدتین کی
سلطنت اسلامیہ کا شیرازہ کیسے منظر کشی کیا جا سکتا ہے؟

لازمیت کے چار سال ختم ہونے کو تھے کہ شریعت پر کسی ایک دن مرزا کو لے کر ان کے آقا انگریزوں کی کشتی میں لکھنؤ کی کشتی پر پہنچے۔ ایک دم درجے کے بلا دم کے لیے یہ بڑا اعزاز تھا کہ اسے ڈپٹی کمشنر صاحب کے دولت خاندان پر تھیلے میں شرف بازیابی حاصل ہوا۔

نہ - انگریزی حکومت کے استقلال و دوام اور اس کے جملہ مفادات کے تحفظ ہندی ہم وطن اقوام میں منافرت مسلم جماعتی تشخص میں اتنا جھپٹا ہوا معاملات پر گفتگو ہوئی۔ ایک ہونے والے سبیل نبی کے لیے یہ طمانت مخرج کا درجہ رکھتی ہے جس میں خالق نبوت، راز و نیاز اور ہدایت سے اپنے مامور کو نواز رہا ہے۔

معاطلے ہوا اور مرزا نے ۱۸۶۸ء کو مہتری کے عہدہ سے مستعفی ہو کر قادیان آگئے۔ مرزا کی عمر ۳۳ برس ہو چکی تھی۔ ان کی نیم باز آنکھیں مرقی مزاج اور شاہ فرزند اس سو مند تجارت کے لیے موثر ثابت ہوا۔ مرزا کا حلقہ پھیلا سادہ لوح عوام نے کنہوں پر اٹھایا، اندرون کی بارش ہوئی۔ خدمت اسلام کے نام پر چندے کی اپیلیں ہوئیں اور مسلمانوں کی وحدت ملی اور معیشت پر بحیثیت جملے کا آغاز ہوا۔ مسلمان تھے کہ عیار دشمن کی چالوں میں کمال نادانی سے بچیں کہ سب کچھ قربان کر رہے تھے۔ آغا زکی میں مرزا کے اپنے قول کے مطابق ان کی تصنیف ”حقیقۃ الوحی“ میں ایک سبیل پر تین لاکھ روپے چندہ مسلمانوں نے دیا۔ انگریز عطا لاری کی ماہرہ پر آنا دلفض میں آریہ سماجوں اور عیسائی پارٹیوں کی طرف سے اسلام پر شدید قسم کے متعصبانہ اور معانہ دہ جملے ہونے لگے تو مرزا غلام احمد نے مسلمانوں کی طرف سے فائدے کے طور پر ان کے جواب اور جوابی حملوں کی رسم ایجاد کی جس سے سہانے، مناہرت، چالاکتاویل اور طنز سے مداح پایا جس کے اصلاح کی بجائے تکرار اور زیادہ بغض اور منافرت باہمی کے سوا کچھ حاصل نہ ہوا۔ تاہم مرزا غلام احمد مسلمانوں کے ہیرو بن چکے تھے وہ جلسوں کی واہ واہ اور جلسوں میں کنہوں کی ساری کے لئے میں مست ہو کر مختلف موقعوں پر نفاذ انتہا سے رہے اور ۱۸۸۰ء میں ملہم من اللہ ہونے کے مدعی بن بیٹھے۔ مسلمانوں نے اس حرکت پر اعتراض کیا مگر انہوں نے جہد ہونے کی توثیق کر دی۔ مسلمانوں کے احتجاج میں بھی شدت لگتی تھی لیکن مرزا صاحب اپنے ارتعالی عمل کے مراحل طے کرتے ہوئے ۱۸۸۸ء تک ”الہامی“ مکتب سے بیعت لینے لگے۔ ۱۸۹۰ء میں مرزا قادیانی نے حج بیت المقدس کا اعلان فرمایا کہ تاریخ تہمیری (میں نے

اسلام ہذا آسمان پر اٹھائے گئے زہی صلیب پر فوت ہوئے بلکہ معلوب ہو کر زخمی ہونے کے بعد صلاح سے درست ہو گئے تھے بعد ازاں کشمیر چلے گئے اور وہیں طبعی موت مر گئے اب وہ کبھی نہیں اٹھیں گے۔ ان کا اپنا ہی شعر ہے

ع ابن مریم حق کی قسم مر گیا، در زمین مرلا
 تو جن امیر لہجہ میں تحقیر تیرے کا اعلان خود ہی ان اشعار میں کیا۔ ابن مریم کے ذکر کو بھجور د،
 اس سے بہتر غلام احمد ہے
 (ص ۵۳)

مرزا قادیانی نے مزید فرمایا کہ جس مسیح کا انتظار عہدہ میں ہی غلام احمد ”مسیح موعود“ ہوں، اس عقیدے کی اشاعت پر مسلمانوں کے اضطراب میں اضافہ فطری بات تھی کیوں کہ امت مسلمہ کے عقیدے کا کل برعکس دہلے کیا گیا تھا۔ اس پر احتجاج جاری تھا کہ مرزا قادیانی نے ”مہدی موعود“ ہونے کا بھی اظہار کر دیا اور کہا کہ میں وہ خونیں مہدی نہیں ہوں کہ جنگ قتال میں مصروف ہو جاؤں بلکہ میں مہدی معقول ہوں۔ ۱۹۰۰ء میں اعلان عام کے ذریعے ”جہاد“ بائیس حرام کر دیا۔ مرزا قادیانی کی منظوم تعریف ”رئین میں ص ۵۳ پر ہے۔

اب چھوڑ دو جہاد کا اسے دو ستون خیال!
 دین میں حرام ہے اب جنگ اور قتال!
 ابد آگیا مسیح جو دین کا امام ہے
 دین کی تمام جنگوں کا اب اختتام ہے
 دشمن ہے وہ خدا کا جو کرتا ہے اب جہاد
 منکر نبی کا ہے وہ جو کہے یہ اعتقاد
 اس نئے ”الہامی نظریے“ کی وسیع بیعت پر اشاعت کی گئی جس سے برطانیہ سرکار کے مفاد کو بنیادی تحفظ ملتا تھا۔ ۱۹۰۱ء میں علی نبی ہونے کا دعویٰ کرتے ہوئے مرزا قادیانی نے کہا کہ یہ نبوت ”ختم نبوت“ کے فلسفہ کے منافی نہیں ہے۔ قائم النبیین حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم شریعت بھی آنحضرت کی ہے میری صرت بے شریعت نبوت ہے مرزا قادیانی کا بندہ رجا یہ عمل مسلمانوں کے لیے اب ناقابل برداشت ہو رہا تھا۔ علماء اسلام نے مرزا قادیانی کے اس خلاف شریعت سلسل اور سازشی عمل پر بڑا سنایا اور کہا کہ میں ہندوؤں کے لئے ”کرشن“ ہوں، سکھوں کو رام کہنے کے لیے بابا گرو نانک کو مسلمان ہی نہیں بلکہ ولی اللہ

کہا، اور ”بے سنگھ“ لقب ایک لہام کے ذریعے اختیار کیا۔ یہ جو کبھی نبوت جو بیک وقت عیسائیوں کے لیے مسیح، مسلمانوں کے لیے مہدی، ہندوؤں کے لیے کرشن اور سکھوں کیلئے بے سنگھ تھی پورے ہندوستان میں بننے والی قوم کے لیے زبردست فتنہ بن گئی۔ فتنی قادیان کا سب کے لیے ایک ہی پیغام تھا اور وہ یہ کہ انگلیس سرکار کی غیر مشروط اطاعت فرض ہے اور اس کے خلاف تکریم جہاد حرام ہے تمام اقوام کی یہی اصطلاحات استعمال کرنے اور الہامی احکامات سنانے سے بات بنتی نظر نہ آئی۔ چنانچہ اس سال کے آخر میں ۲۵ دسمبر ۱۹۰۱ء کو قادیان میں ایک جلسہ عام کیا اور اس اجتماع میں اپنی الگ تنظیم جماعت احمدیہ، کو زیادہ مضبوط اور منظم بنانے میں مصیبت دیکھی۔ اس جماعت کے نام رکھنے میں بھی فریب اور جمل سے کام لیا گیا۔ احمدیوں کو سرور کائنات حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا نام ہے۔ اسی لیے مقامی و غیر ملکی مسلمانوں کو دھمک دینے کی غرض سے برہنہ ہر حسین نام رکھا گیا۔ در غلام احمد کی نسبت سے اس جماعت کا نام ”جماعت غلامی“ ہونا چاہیے تھا۔ بانی جماعت کے نام اور تعلیمات کی نسبت سے ہیں سب نام بہتر ہے کیوں کہ در غلامی کی پیداوار انگریز کی غلامی کی دولت دہنہ غلام احمد کی امت کیلئے جماعت غلامی سے بہتر کوئی نام نہیں ہو سکتا۔ ان کے مرکز کا نام بھی غلام آباد ہی موزوں تھا مگر جن مقاصد کیلئے یہ تنظیم وجود میں لائی گئی تھی وہ ”گنہ نمائی اور جہاد“ کے اصول پر کام کے بغیر حاصل نہ ہو سکتے تھے۔ چنانچہ قادیانی کی دکان پر تکرار تو اسلام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کا لگایا۔ اور کاروبار مرزا غلام احمد کی نبوت، انگریز کی اطاعت اور ملک و ملت میں انتشار پھیلانے کا کیا گیا۔ یہی جماعت ہے جس کو ہم ”قادیانی امت“ کے نام سے متعارف کر رہے ہیں۔

چنانچہ انگریز سرکار کی سرپرستی اور چندوں سے جماعت کو پختہ تر بنایا گیا، ملہم، مامور، مجدد، محدث، علی بروز نبی، غیر تشریح نبوت، مسیح موعود، مہدی موعود کے گول ٹولوں و دعویوں اور منکرین کے لیے قہر الہی کے نزول کی پیشگوئیوں سے اپنا موزع موثر بنانے میں ناکام ہوئے تو ۱۹۰۳ء میں مجازی غلامی بروزی وغیرہ تمام اصطلاحات اور استعارے سے یک قسمل موقوف کئے اور حقیقی اور کامل نبوت کا اعلان کیا گیا اور پھر یہ نبوت بغیر شریعت کے بھی نہ ہو سکتی بلکہ مرزا کے الہامات کے کتاب کا

بہ پیمانہ قرآن کی طرح ان کی تلاوت کا رُتوبہ اور لازم شہری، بیان کو "ادلامان" کہہ دینے سے بلند ہو گیا۔ حج کی نایت "سالانہ جلسہ" سے قرابانی، نزوہ کی جگہ جماعتی چندوں سے لی جن کا تناسب ذمہ سبباً مدن مقرر کیا گیا۔ اس انگلش میڈیم نبوت نے جو ایک طے شدہ پروگرام کے تابع معروضی وجود میں آئی تھی اپنے ان طبعی نتائج پر منتج ہوئی۔ قرآن مجید میں الفاظ و معانی کی تحریف کا ارتکاب کیا گیا۔ نبوت، مسیحت، مہدیت کے اعلان سے مسلم قوم شدید انتشار کا شکار ہوئی۔

جہاد کی قرآنی تعلیم کو منسوخ کر دیا گیا۔ دینی لڑنے پر ہیں سب دشتم کی مذموم رسوم کی بنا ڈالی۔ سرکار برطانیہ کی وفاداری کو مذہبی عقیدے کی سند عطا کی۔ انگریزی حکومت کی اطاعت کو "اسلام" کا دوسرا رکن کہا اور سلطنت برطانیہ کی حمایت فضائل میں پچاس امدادیں بھر کتبے رسائل لکھ کر شائع کر دیا گئی اور یہ لکھا گیا محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کو اس بنا پر کفر کہا گیا کہ وہ قادیانی نبوت کے منکر اور ختم نبوت کے قائل ہیں۔ مسلمانوں کی تکلیف ہی پر بس دہوئی بلکہ اسلام کا نام صرف قادیانیوں کے لیے مخصوص کیا اور منکرین قادیانیت کو مشرک، جہنمی، مغضوب، فاحشہ اور بگاڑ بھرتوں کی اولاد، جنگلی سوراہے کے وغیرہ جیسی خلیفہ گالیوں سے نوازا۔ قادیانی امت، قادیانی شریعت، قادیانی کلمہ اور قادیانی نظام حکومت تشکیل دیئے گئے!

مسلمانوں سے معاشرتی مفاہم کو مذہبی رنگ میں اس طرح شریعہ کیا کہ "مرزائی نبوت" کے منکر مسلمان دراصل کافر ہیں ان سے رشتہ نامہ ممنوع، ان کا جنازہ حرام، ان کے بچے جو معصوم ہوں وہ بھی سکھوں عیسائیوں اور ہندوؤں کے بچوں کے حکم میں ہیں۔ خود مرزائی قادیانی نے اپنے بیٹے احمد کا جنازہ اس لیے نہ پڑھا کہ وہ اپنے باپ کی جعلی نبوت کو نہ مانتا تھا اور مسلمان قادیانی پاکستان کا جنازہ ان کے قادیانی وزیر خارجہ سر ظفر اللہ خان نے نہ پڑھا۔ لاکھوں انفرادی ناس کے اس باطل عقیدے کی پیشگی کا مشاہدہ کیا۔ مسلمانوں کے منہ سے قادیانی خوش ہوتے ہیں مسلمانوں کی خوشی سے قادیانی معلوم ہوتے۔ سقوط بغداد و اطلاق نبوت

ترکیہ کے خاتمے، سقوط ڈھاکہ پر قادیانیوں نے جرفال کیا۔ جشنِ مسرت مناسک، پاکستان بننے پر قادیانی ناخوش تھے اور قادیانیوں کی وجہ سے اپنا ووٹ پاکستان کے خلاف دیکر پورے ضلع گورداسپور کو جو پاکستان میں شامل ہو چکا تھا اعلانِ ثانی کے ذریعہ ہندوستان میں شامل ہونے کی وجہ سے پوری مسلمان ریاست جموں و کشمیر پاکستان میں شامل ہونے سے روک کر ہندوستان کو کشمیر میں داخلے کے لیے راستہ صرف گورداسپور ضلع کے قبضہ چٹان کوٹ سے ملتا تھا۔

مسلمانان پاکستان نے نظامِ مصطفیٰ کی عظیم تحریک سے جب سر جھوٹی حکومت کو برطرف کیا تو مرزائی بدم پریشان ہوئے کیونکہ قادیانی پاکستان میں اسلامی نظام کے نبردگم دشمن ہیں۔

10: قادیانیوں نے اپنا مکمل مذہبی اور سیاسی ڈھانچہ الگ بنیاد پر مرتب کر کے واشکاف الفاظ میں اعلان کر دیا کہ "حضرت مسیح موعود" (مرزائی قادیانی) نے فرمایا کہ ان کا (یعنی مسلمانوں کا) اسلام جہادِ اللہ ہے، ان کا خدا اور ہے ہمارا خدا اور ہے! ان کا حج اور ہمارا حج اور ہے اسی طرح سے قادیانیوں کا مسلمانوں سے ہر بات میں مکمل اختلاف ہے۔

(ذمیرہ خطبہ بشیر ابن محمود خلیفہ اول، "الفضل" ۲۱، اگست ۱۹۱۶ء) قادیانی عقائد و نظریات جو تین قادیان کی کھس ہوئی کتابوں خطبات اور اس کے خلفاء کے احکامات سے معلوم ہوئی ہیں ان کا خلاصہ یہ ہے۔ قادیانی امت کے نزدیک:

۱: اللہ انسان صفات سے متصف ہے، کھانا ہے، پیتا ہے، ناز پڑھتا ہے، اچھا کام کرتا ہے غلطی کا ارتکاب بھی کرتا ہے، روزہ رکھتا ہے، صحبت (جماعاً) کرنا، جتنا اس کے انفعال میں سے ہے۔

۲: مرزا غلام احمد نبی اور صاحب شریعت رسول ہے اور تمام انبیاء سے افضل ہے۔

۳: مرزا غلام احمد پر جبرائیل علیہ السلام وحی دیکر آتے ہیں۔

۴: مرزا غلام احمد پر نازل شدہ الہامات قرآن کا درجہ رکھتے ہیں۔ اس مجموعہ الہامات کو "البشری" اور "مذکرہ" کہا جاتا ہے۔ اس میں ہے: "انا انزلنا قریشاً من القادیاں

۵: قادیانی امت کے سالانہ جلسہ کوچ کا درجہ دیا گیا جو ۲۵ دسمبر کو ہوتا ہے۔ قادیان کے قبرستان کو جنت البقیع کہا گیا پہلے

جلسہ قادیان میں ہوتا تھا پاکستان بننے کے بعد راجہ جہانگیر بھنگ پاکستان میں ہوتا ہے۔ (ادراہ لندن میں)

۶: قادیانی امت کا مرکز قادیان (ضلع گورداسپور) میں ہے جو مرزائی قادیانی کا پیدائشی گاؤں ہے یہ مقام کے آوردینے سے بھی افضل ہے۔ (بقول مرزا)

۱۴: قادیانی جماعت اپنی الگ نبوت، شریعت کیساتھ اختلاف یعنی نظام مملکت کا مکمل پروگرام رکھتی ہے جس کے لیے سن ماہ سال، پہلے کے ایام کے نام اور اصطلاحات رکھتی ہے۔ ان کے اخبارات و رسائل کی اسی نظام سے چھپتے ہیں۔

۸: خلیفہ کے احکام واجب الاتباع ہیں وہ حلال و حرام اور حرام کو حلال کرنے کا مجاز ہے!

بقیہ آپ کے مسائل

پینٹ شرٹ میں نماز

س: بیا آدھی آستین کی شرٹ اور پینٹ پہن کر نماز ہو سکتی ہے؟
ج: کر دہ ہے۔

شادی کیلئے ہونیوالے داماد سے رقم کا مطالبہ

س: ہمارے پاکستان میں ایک قبیلہ ایسا ہے جو اپنی لڑکی کی شادی پر لڑکے والوں سے پیسہ وصول کرتا ہے کیا اس کا یہ فعل صحیح ہے خیال رہے کہ خلیج کے ملکوں میں بھی اور سعودی عرب میں بھی ایسا ہوتا ہے؟

ج: لڑکی کا نکاح ایسی سود سے بازی کے طریقہ پر نہایت بے غیرتی اور گھٹیا حرکت ہے۔

خانہ کعبہ کی تعمیر کب ہوئی؟

س: لوگ کہتے ہیں کہ قبلہ اول بیت المقدس ہے کیا خانہ کعبہ کی تعمیر مسجد اقصیٰ کے بعد ہوئی تھی؟
ج: یہ صحیح ہے کہ قبلہ اول بیت المقدس تھا، مگر اس کے یہ معنی نہیں کہ اس کی تعمیر پہلے ہوئی۔ بلکہ اس کے یہ معنی ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مدینہ طیبہ تشریف

آوردی پراٹھا ہونے تک بیت المقدس قبلہ رہا اس کے بعد بیت المقدس کو قبلہ مقرر کر دیا گیا۔ اس طرح سے بیت المقدس قبلہ اول ٹہرا۔



بقیہ مولینا زاہد الراشدی

صدر ضیاء الحق مرحوم کے دور میں گل جہانی مرکزی مجلس علی تحفظ ختم نبوت کے ایک وفد نے ان سے یہ مطالبہ کیا تھا اور اس وقت حکومت کی طرف سے یہ اعذار پیش کیا گیا تھا کہ از سر نو پورے ملک میں تمام شناختی کارڈ جاری کرنا مشکل ہے لیکن اب جب کہ حکومت خود ملک بھر میں تمام شناختی کارڈوں کی تجدید کر رہی ہے اور کیسوں سسٹم پر پورے پریکٹس کو نیا کارڈ جاری کیا جا رہا ہے تو اس جائزہ معقول مطالبہ کی تکمیل میں کوئی عملی رکاوٹ بھی باقی نہیں رہی۔ اس لیے حکومت پاکستان سے جاری گزارش ہے کہ وہ ملک کے دینی حلقوں کے اس جائزہ اور ناگزیر مطالبہ پر سنجیدگی سے توجہ دے اور اس کا بروقت فیصلہ کر کے تادیبوں کو بغیر مسلم اقلیت قرار دینے کے آئینی فیصلہ کے تقاضوں کی تکمیل کی طرف عملی پیش رفت کا اعزاز حاصل کرے۔

بقیہ اس زبیاں خانے میں

گیں ”باب و دریا کی نظم“ حضرت راہ“ کے ذیلی عنوان ”دزدگی کے درج ذیل شعر میں ذہن نشین کر لیا ہے عے ظلم ہستی سے تو اجماع ہے مانند جناب اس زبیاں خانے میں تیرا آئینا ہے رنگ

بقیہ نفس نفس پر برکتیں

عمر دریافت فرماتے ہیں کہ کہاں جا رہے ہیں جو اب ملتا ہے بازار۔ اس پر حضرت عمر کہتے ہیں اب آپ امیر ہو گئے ہیں یہ وہند سے تمل فرما لیجئے جواب ملتا ہے پھر میرے اہل دیہات کہاں سے کھائیں تو تاریخ اسلام انجیب آبادی۔

ج ۱ ص ۷۴۴ غیظہ قدم کی اپنے دور خلافت میں کسی سلاہ پہ حضرت عثمان غنیؓ سے آدرش ہو گئی دیکھئے۔
داؤد کا کہنا ہے کہ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ پھر سیدہ لوزی

کبھی نہیں ملیں گے۔ لیکن جب دونوں نے مجلس برطانت کی تو دونوں اتنے سرور تھے گویا کوئی تنازعہ ہوا ہی نہیں۔ تاریخ الخلفاء مترجم ص ۱۳۷

محمد بن سہیر کی کا بیان ہے کہ حضرت عمرؓ نے آپ کے پاس بیت المال میں سے کچھ لینے آئے تو آپ نے جھڑکی دیتے ہوئے فرمایا کہ آپ کی یہ خواہش ہے کہ کہ اللہ تعالیٰ مجھے خیانت کرنے والے بدشاہوں کی فہستہ میں رکھے اس کے بعد اپنی ذاتی مال دولت میں سے ان کو دس درہم دے دیئے۔ تاریخ الخلفاء مترجم ص ۱۳۷ جب آپ کو کبھی ضرورت ملتی تو منتظم بیت المال سے قرض لیتے اگر تنگی کی وجہ سے بروقت قرض ادا نہ کر سکتے تو منتظم بیت المال آپ سے سخت تقاضا کرتا اور آپ اس سے مہلت مانگ لیتے۔ اور پھر جب آپ کے پاس رقم آجاتی تو بیت المال کا قرض فوراً ادا کر دیا کرتے۔ تاریخ الخلفاء مترجم ص ۱۳۷

جنک قادسیہ کے بعد قبائل عسکر کی تنخواہیں مقرر ہوئیں تو کچھ لوگوں نے حضرت عمرؓ سے کہا کہ آپ امیر المؤمنین ہیں آپ اپنے آپ کو اولیٰ درجہ میں رکھیں آپ نے صاف انکار کر دیا اور فرمایا کہ ہا نا فیہ الا کا حد کہ راتب الا وجیحو الاسلامی نظر بہ سیاست، اس مال کے اتقاق میں میں ایک عام مسلمان کی طرح ہوں۔ یہاں تک کہ اپنے بیٹے عبداللہ کی تنخواہ۔۔۔۔۔ ۱۰۰ اسامہ بن زید سے بھی کم تھوڑی۔ اس پر حضرت عبداللہ بن عمرؓ نے عرض کیا جہاں تک عداوت ملی اور شرکت جہاد کا تعلق ہے میں کسی موقع پر اسامہ سے چھپے مزد با تو بھر گیا وجہ ہے کہ مجھے اسامہ کے برابر بھی نہیں رکھا گیا تو حضرت عمرؓ نے فرمایا انہ کان لعاب الی رسول اللہ منہ وکان ابوہ اعلیٰ رسول اللہ من امیر المرء بھو اللہ نظر بہ سیاست رسول خداؐ سے زیادہ اس سے محبت کرتے تھے۔ اور تیرے باپ سے زیادہ اس کے باپ سے۔ جس وقت منان کا بادشاہ جو مسلمان ہو گیا تھا۔ حضرت عمرؓ نے نکلے کیلئے کہ معتقد آیا تو اتفاق سے ایک عسکر نے ناوانستہ اسے دھکے دیے اس پر بادشاہ نے خفا ہو کر اس کے مار دیا اس عرب کی ناشی پر حضرت

عمرؓ یہ فیصلہ صادر فرمایا کہ وہ بھی بادشاہ کو مارے اس پر بادشاہ نے کہا امیر المؤمنین کیا یہ بھی ہو سکتا ہے کہ ایک عامی شخص بادشاہ کو ہاتھ لگائے۔ خلیفہ نے جواب دیا، اسلام کا قانون یہ ہے اسلام میں زوربر کی عزت ہے اور نزوات کی رخصت ص ۱۳

بقیہ حکومت توجہ کرے

انتخاب کی اس اہم موقع پر اس دینی وقوفی مطالبہ کی طرف توجہ مبذول کرانی جاتی ہے۔ امید ہے کہ آپ اس کے مضمرات پر ہمہ روانہ فرمائیں گے اور شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کا اضافہ اور اقلیتوں کے شناختی کارڈوں کے رنگ کی علیحدگی کا حکم فوری طور پر صادر فرمائیں گے تاکہ نئے شناختی کارڈ کی ڈیزائننگ واجراء اسی کے مطابق ہو۔

اس سلسلہ میں عوام سے بھی اپیل کی گئی کہ وہ اس عرضداشت کو عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت حضور باغ روڈ ملتان سے حاصل کر کے اس پر اپنے دستخط کے ساتھ پورا پورا تہ تحریر کریں اور اسے۔

- جناب غلام اسحاق خان صدر پاکستان ایوان صدر اسلام آباد۔
- جناب میان محمد نواز شریف صاحب وزیر اعظم پاکستان پرائم منسٹر ہاؤس اسلام آباد۔
- جناب چوہدری شجاعت حسین صاحب وفاقی وزیر داخلہ وزارت داخلہ اسلام آباد۔
- جناب حضرت مولانا عبدالستار خان صاحب نیازی وفاقی وزیر مذہبی امور اسلام آباد۔
- جناب وفاقی سیکرٹری صاحب داخلہ وزارت داخلہ اسلام آباد۔
- جناب ڈائریکٹر جنرل صاحب رجسٹریشن۔
- جنرل فزیشن ذیشان نیشنل یونیورسٹی اسلام آباد کے نام ارسال کریں۔
- ہم حکومت سے پر زور اپیل کرتے ہیں کہ وہ عوام کے ان دیرینہ مطالبات کو فوری تسلیم کرے اور عوام سے جس اپیل کرتے ہیں کہ یہ بلاضد اشاعت اپنے دستخطوں سے مذکورہ ذمہ دار حکام کے نام ارسال کر کے انہیں اس طرف متوجہ کریں۔

کیا آپ چاہتے ہیں

کہ آپ کی رقم

مسلمانوں کو مرتد

بنانے میں
استعمال ہو



اس کا جواب یقیناً نفی میں ہے

جس کے نتیجے میں

وہی رقم جو آپے کمائی جاتی ہے وہ آپ ہی
کے خلاف استعمال ہوتی ہے صرف
مسلمانوں کو اس رقم سے مرتد بنایا جاتا ہے

اگر آپ قادیانیوں کے ساتھ کاروبار
و تجارت کرتے ہیں تو گویا آپ
استیاد کی کارکن بالواسطہ سمجھے جاتے ہیں
اور ان کا ساتھ دے رہے ہیں

کیا آپ
جاتے ہیں

اسی طرح فروخت لین دین کے ذریعے
قادیانی جو منافع کھاتے ہیں، اسی منافع یعنی
ماہانہ آمدنی کا ایک کٹیر حصہ
اپنے سرگرمیوں میں
جمع کرتے ہیں

وہ کیسے؟

آپ میں سے بعض لوگ
قادیانیوں سے خرید و فروخت
کرتے ہیں قادیانی تجارتی اداروں
سے لین دین کرتے ہیں اور
قادیانی کارخانوں کا صنوم
استعمال کرتے ہیں

لیکن

اس کے باوجود آپ کی
لاٹھی اور بے نوکری کی وجہ سے
آپ کی رقم سے
مسلمانوں کو
مرتد بنایا جا رہا ہے

یاد
رکھیے

• آپ ہی کی رقم سے قادیانی اپنی دہلوی تبلیغ کرتے ہیں
• آپ ہی کی رقم سے قادیانیوں کے حقوق شہرہ فری ترجمے
چھپتے اور تیار ہوتے ہیں
• آپ ہی کی رقم سے ان کے پرس چلتے ہیں
• آپ ہی کے بل بوتے قادیانی مرکز مزبور آباد ہے
• آپ ہی کی رقم سے قادیانی مبلغین اپنی استیاد کی تبلیغ کیلئے ان دنوں
دین ملک سفر کرتے ہیں

گویا قادیانیوں کی ہر حرکت میں
براہ راست نہیں تو بالواسطہ آپ بھی شریک ہیں

لہذا
تمام مسلمانوں کو چاہیے کہ وہ غیرت ایمان کا ثبوت دیتے ہوئے قادیانیوں کے ساتھ مکمل
سوشل بائیکاٹ کریں اور ان کے ساتھ لین دین، خرید و فروخت مکمل طور پر بند کر دیں اور
اپنے احباب کو بھی قادیانیوں سے بائیکاٹ کا تعزیر بنیں۔

نوٹ: قادیانیوں کو مسلمانوں کو مرتد بنانے کے لیے ان کی رقموں کو اپنے حریفوں کو دینا

حضور باخار روڈ

عساکر پاکستان، فون: ۴۹۶۸

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

مرکزی
دفتر

قادیانیوں کو آئینی و قانونی طور پر غیر مسلم اقلیت قرار دینے اور جہاد گانہ انتخابات کے فریضہ غیر مسلموں کی علیحدہ نمائندگی کا حق تسلیم کیے جانے کے تاریخی فیصلوں کا منطقی تقاضا ہے کہ

شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ درج کیا جائے

- تاکہ ان فیصلوں پر عمل درآمد میں کوئی اشتباہ پیدا نہ ہو، اور برادر عرب اسلامی ممالک میں جاہلو لے پکستانیوں کی مذہبی حیثیت کے بارے میں کوئی الجھن پیش نہ آئے
- گذشتہ حکومت کے دور میں نئے شناختی کارڈ جاری کرنے کی تجویز آئی، تو مرکزی مجلس عمل تحفظ ختم نبوت کے ذمہ داران نے ذوقی محکمہ رجسٹریشن اور ذوقی سیکرٹری داخلہ سے ملاقات کی اور شناختی کارڈ کے نئے ڈیزائن میں مذہب کے خانے کا اضافہ منظور کروایا۔
- لیکن اب جبکہ حتمی منظوری کیلئے اسلامی جمہوری اتحاد کی مرکزی کابینہ کے اجلاس میں یہ ڈیزائن منظور ہوا تو اس میں مذہب کا خانہ درج نہیں کیا گیا اس کیوں ہے

آل پارٹیز مرکزی مجلس عمل تحفظ ختم نبوت پاکستان

حکومت پاکستان سے مطالبہ کرتی ہے کہ وہ وزارت داخلہ کے حالیہ اعلان کے مطابق نئے بننے والے شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ اور رنگ کی علیحدگی ایک قومی، مذہبی اور آئینی مطالبہ کو تسلیم کر کے اسلامیان پاکستان کے دینی جذبات کا احترام کیا جائے۔ فیق تمام مکاتب فکر کے علماء کرام اور سیاسی رہنماؤں اور عوام الناس سے اپیل کی جاتی ہے کہ وہ اس جائز دینی اور آئینی مطالبہ کی حمایت میں بروقت اور موثر آواز اٹھائیں تاکہ کمپیوٹر سسٹم پر بننے والے نئے شناختی کارڈوں میں مذہب کے خانے کا بروقت اندراج ہو سکے۔

منجانب: (مولانا خواجہ) خان محمد (صاحب)

مرکزی صدر آل پارٹیز مرکزی مجلس عمل تحفظ ختم نبوت پاکستان